| DEUTSCH

Wichtige Hinweise

Handsender gehéren nicht in Kinderhande!
Handsender drfen nur von Personen benutzt
werden, die in die Funktionsweise der fernge-
steuerten Toranlage eingewiesen sind! Die
Benutzung des Handsenders muss mit Sicht-
kontakt zum Tor erfolgen! Die Programmierung
der Fernsteuerung ist immer in der Garage in
Antriebsnéhe vorzunehmen! Fir die Inbetrieb-
nahme der Fernsteuerung sind ausschlieBlich
Originalteile zu verwenden!

Handsender sind vor direkter Sonneneinstrahlung
zu schutzen!

Handsender sind vor Feuchtigkeit und Staub-
belastung zu schiitzen!

Bei Nichtbeachtung kann durch einen
Feuchtigkeitseintritt die Funktion beein-
trachtigt werden!

Zulgssige Umgebungstemperatur:
-20 °C bis +60 ‘C

Die ortlichen Gegebenheiten konnen
Einfluss auf die Reichweite der Fern-
steuerung haben!

GSM 900-Handys kdnnen bei gleichzeitiger
Benutzung die Reichweite der Funkfern-
steuerung beeinflussen.

Bild 1
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Bild 2
Erweitern der Fernsteuerung

Hinweis

Ist kein separater Zugang zur Garage vorhanden,
so ist jede Anderung oder Erweiterung von
Programmierungen innerhalb der Garage durch-
zufiihren.

Bei der Programmierung und Erweiterung der
Fernsteuerung ist darauf zu achten, dass sich im
Bewegungsbereich des Tores keine Personen
und Gegenstande befinden

Den Sender, der den Code "vereben" soll
(Vererbungssender) @ und den Sender, der
den Code lernen soll (Lernsender) , direkt
nebeneinander halten.

Die gewlinschte Taste des Vererbungssenders
driicken und gedrtickt halten. Die LED des Ver-
erbungssenders leuchtet nun kontinuierlich.

I

Hinweis
Die Tastensperre muss deaktiviert sein
- siehe Bild 3.

3. Sofort danach die gew(inschte zu lernende
Taste des Lernsenders driicken und gedriickt
halten - die LED des Lernsenders blinkt
zuerst langsam und beginnt bei erfolgreichem
Lernvorgang schneller zu blinken.

4. Die Tasten vom Vererbungssender und vom
Lernsender loslassen.

Eine Funktionspriifung durchfiihren! Bei einer
Fehifunktion sind die Schritte 1-4 zu wiederholen.

ACHTUNG!

Wahrend des Lernvorganges kann bei der
ati des Verer s eine

Torfahrt ausgeldst werden, wenn sich ein

darauf programmierter Empféanger in der

Nahe befindet!

Hinweis

Wenn wahrend des langsamen Blinkens die
Taste des Lernsenders losgelassen wird, wird
der Lernvorgang abgebrochen

Bild 3

re
Die beiden &duBeren Bedientasten sind kurz und
abwechselnd zu driicken; die Reihenfolge ist
dabei beliebig.

Wurde dieser Vorgang erfolgreich abgeschlossen,
dann wird dieses durch die folgenden Signale
der LED angezeigt:

* Tastensperre aktiviert — drei kurze Signale

* Tastensperre deaktiviert — ein langes Signal

Bild 4

Einsetzen der Batterie bzw.
Batteriewechsel

Bei diesem Handsender ist ausschlieBlich der
Batterie-Typ CR2025 zu verwenden. Bitte achten
Sie auf die richtige Polaritat.

EG-Herstellererklarung

Hersteller
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt

Handsender flr Torantriebe und Zubehor
Artikel-Bezeichnung HSP4
Artikel-Kennzeichnung HSP4-868
Gerétetyp HSP4
Frequenz 868,3 MHz

CE-Kennzeichen

C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Das oben bezeichnete Produkt entspricht auf-
grund seiner Konzipierung und Bauart in der
von uns in Verkehr gebrachten Ausflihrung den
einschlagigen grundlegenden Anforderungen
nachstehend aufgeflihrter Richtlinien. Bei einer
nicht mit uns abgestimmten Anderung des
Produktes verliert diese Erklarung ihre Giltigkeit.

Einschliagige Bestimmungen, denen das
Produkt entspricht

Die Ubereinstimmung des oben genannten
Produkts mit den Vorschriften der Richtlinien
gem. Artikel 3 der R&TTE-Richtlinien 1999/5/EG
wurde nachgewiesen durch die Einhaltung
folgender Normen:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, den 01.06.2007

ppa. Axel Becker
Geschéftsleitung
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Important information

Keep your hand transmitter out of the reach of
children! Hand transmitters should only be used
by those who have been instructed in the use
of the remote-controlled door system! Only use
the hand transmitter when the door is in your
direct line of sight! Programme the remote
control in the garage in the direct vicinity of the
operator! Only original components should be
used for operating the remote control!

Never place or store the hand transmitter in
direct sunlight!

The hand transmitter is to be kept clean and
dry at all times!

The hand transmitter's function may
become impaired if you ignore the instruc-
tions given above and it becomes damp!

Permitted ambient temperature: -20 °C to +60 °C

Local conditions may affect the useful
range of the remote control!

If used simultaneously, GSM 900 mobile
phones may affect the useful range of the
remote control.

Fig. 1
Description of the HSP4 hand transmitter

({®  Control buttons

(©  Battery compartment
@  CR2025 battery

(® Key chain

Fig. 2
Extending the remote control

Note

If you do not have a separate entrance to your
garage, all changes or programming extensions
should be made inside the garage.

When programming or making extensions to
the remote control make sure that persons or
objects are not located within the movement
range of the door.

. Place the transmitter that is to "teach” the
code (teaching transmitter) @ and the
transmitter that is to learn the code (learning
transmitter) directly next to one another.
Press and hold the designated button on the
teaching transmitter. The LED will then light
up and remain lit.

I

Note
The button lock must be deactivated - see Fig. 3.

3. Press and hold the designated button on the
learning transmitter immediately afterwards —
the LED on the learning transmitter will flash
slowly and begin to flash quicker when the
learning routine was successful.

4. Release the buttons on both transmitters.

Do a function test! If the transmitter does not
function correctly, repeat steps 1-4.

CAUTION!

Pressing a button on the teaching trans-
mitter during the learning routine may
cause the door to move if the receiver
programmed to trip the door is located
in the near vicinity!

Note

The learning routine will be cancelled if you
release the button on the learning transmitter
during the slow-flashing phase.

Fig. 3
Activate/deactivate the button lock
Alternately press both of the outer control
buttons quickly in any order.

The following LED signals indicate whether
or not this process was successful:

* Button lock activated - three quick signals
* Button lock deactivated - one long signal

Fig. 4
Inserting or exchanging the battery
Only use CR2025 batteries with this hand
transmitter. Pay attention to correct polarity.

EC 's D ion of C

Manufacturer
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Product
Hand transmitters for door operators and
accessories

Product description HSP4
Product identification HSP4-868
Geratetyp HSP4
Device type 868,3 MHz
Frequency C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

The products described above comply, in their
design and form, with the pertinent underlying
requirements of the guidelines detailed below in
the versions sold on the market. This declara-
tion loses validity if changes are made to the
product which we have not approved.

Pertinent provisions with which the
product complies

Compliance of the products described above
with the regulations laid down for the guidelines
according to article 3 of the R&TTE Guidelines
1999/5/EC is demonstrated by the products'
adherence to the following standards:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01/06/2007

Axel Becker
Managing Director

| FRANCAIS

Remarques importantes

L'émetteur doit étre conservé hors de portée
des enfants! Les émetteurs peuvent étre utilisés
uniguement par des personnes qui ont été
formées au fonctionnement de I'installation de
porte a télécommande. L'émetteur doit étre utilisé
en ayant vue sur la porte. La télécommande
doit toujours étre programmée dans le garage
et a proximité de la motorisation. Seules des
pieces d'origine peuvent étre utilisées pour la
mise en service de la télécommande!
L'émetteur doit étre protégé contre les rayons
du soleil directs!

L'émetteur doit étre protégé contre I'hnumidité
et la poussiere!

Le not pect de ces

peut provoquer la pénétration d’humidité
susceptible d’affecter le bon fonctionne-
ment du dispositif!

Température ambiante autorisée:
-20°Ca+60°C

Les spécificités locales peuvent avoir une
influence sur la portée de la télécommande.

Les télé portables p
la portée de la télécommande en cas
d'utilisation simultanée.

Figure 1
Description de I'émetteur HSP4
@ DEL
(®  Boutons de commande
©  Compartiment a pile
@  Pile CR2025
(® Porte-clé
Figure 2
ion de la télé
Remarque

Si le garage ne dispose pas d’une entrée sépa-
rée, chague modification ou extension de la pro-
grammation doit se faire a I'intérieur du garage.

Lors de la programmation ou de I'extension de la

télécommande, il faut veiller a ce qu'aucun objet
ni personne ne se trouve dans le rayon d'action
de la porte.

1. Maintenir I'un juste a c6té de I'autre I'émetteur
qui doit « acquérir » le code (émetteur d’ac-

quisition) @ et I'émetteur qui doit apprendre

le code (émetteur d’apprentissage) .

2. Enfoncer la touche désirée de I'émetteur
d’acquisition et la maintenir enfoncée. La LED
de I'émetteur d'acquisition reste allumée.

Remarque
La touche de verrouillage doit étre désactivée
- voir figure 3.

3. Immédiatement apres, enfoncer la touche a
apprendre de I'émetteur d’apprentissage et
la maintenir enfoncée - la DEL de I'émetteur
d’apprentissage clignote d'abord lentement,
puis plus rapidement une fois I'apprentissage
réussi.

4. Relacher les touches de I'émetteur d’acquisi-
tion et de I'émetteur d’apprentissage.

Effectuer un test de fonctionnement.
En cas de probleme de fonctionnement,
répéter les étapes 1 a 4.

ATTENTION!

Pendant la procédure d’apprentissage,
Putilisation de I'é d isiti
peut déclencher un trajet de porte si un
récepteur programmé sur celui-ci se
trouve a proximité.

Remarque

Si la touche de I'émetteur d'apprentissage est
relachée pendant que la DEL clignote lentement,
la procédure d’apprentissage est interrompue.

Figure 3
Activation/désactivation de la touche de
verrouillage
Les deux touches de commande extérieures
doivent étre enfoncées brievement et alternative-
ment. L'ordre n'a pas d'importance.
La réussite de I'opération est affichée par les
signaux suivants de la DEL :
* Touche de verrouillage activée

— trois brefs signaux
* Touche de verrouillage désactivée

- un long signal

Figure 4

Mise en place et remplacement de la pile
Seule une pile de type CR2025 peut étre
utilisée avec I'émetteur. Veuillez respecter la
polarité en mettant la pile en place.

Déclaration CE du fabricant

Le constructeur
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produit
Emetteur pour motorisations de porte et
accessoires

Description de I'article HSP4
Référence de I'article HSP4-868
Type d'appareil HSP4
Fréquence 868,3 MHz
Label CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Par sa conception et par la version réalisée

et commercialisée, le produit décrit ci-dessus
correspond aux exigences fondamentales des
directives énumérées ci-dessous. Cette décla-
ration perdrait sa validité en cas de modification
du produit sans notre aval.

Dispositions en vigueur auxquelles le
produit satisfait

La conformité des produits cités ci-dessus aux
prescriptions des directives conformément a
I'article 3 des directives R & TTE 1999/5/CE est
prouvée par le respect des normes suivantes:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, le 01.06.2007

p.o. Axel Becker
Direction de I'entreprise
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Belangrijke opmerkingen

Handzenders horen niet thuis in kinderhanden!
Handzenders mogen alleen gebruikt worden
door personen die vertrouwd zijn met de werking
van deurinstallaties met afstandsbediening!
Tijdens het gebruik van de handzender moet
men steeds oogcontact met de deur bewaren!
De programmering van de afstandsbediening
moet altiid gebeuren in de garage, in de nabijheid
van de aandrijving! Voor de ingebruikname van
de afstandsbediening mogen alleen originele
onderdelen gebruikt worden!

De handzenders moeten afgeschermd worden
tegen direct zonlicht!

De handzenders moeten beschut worden tegen
vocht en stofafzetting!

Als men dit niet in acht neemt, kan de
goede werking geschaad worden door
indringend vocht!

Toelaatbare omgevingstemperatuur:
-20 °C tot +60 °C

De lokale omstandigheden kunnen het

©  Batterivak
@  Batteri CR2025
(©  Sleuteling

Afbeelding 2
Ui iding van de

Opmerking

Als er geen aparte toegang tot de garage is,
moet elke wijziging of uitbreiding van de pro-
grammeringen in de garage uitgevoerd worden.
Bij de programmering en de uitbreiding van de
afstandsbediening moet men erop letten dat er
zich geen personen of voorwerpen binnen de
bewegingsradius van de garagedeur bevinden.

. De zender die de code moet "doorgeven”
(bronzender) @ en de zender die de code
moet aanleren (doelzender) , vlak naast
elkaar houden.

De gewenste toets van de bronzender
indrukken en ingedrukt houden. De LED
van de bronzender gaat continu branden.

N

Opmerking
De toetsvergrendeling moet gedeactiveerd zijn
- zie afbeelding 3.

3. Onmiddellijk daarna de toets van de doel-
zender die geprogrammeerd moet worden
indrukken en ingedrukt houden - de LED
van de doelzender knippert eerst gedurende
4 seconden langzaam en begint na een
geslaagd leerproces sneller te knipperen.
De toetsen van de bronzender en de doel-
zender loslaten.

»

Een werkingstest uitvoeren! Bij foutieve werking
moeten de stappen 1 - 4 herhaald worden.

LET OP!
Tijdens het leerproces kan bij het bedienen
van de een deur ing in

werking gezet worden, wanneer er zich in
de nabijheid een ontvanger bevindt, die
daarop geprogrammeerd is!

Opmerking

Als de toets van de doelzender wordt losgelaten
terwijl de LED langzaam knippert, wordt het
leerproces afgebroken.

van de
beinvioeden!
GSM-toestellen kunnen bij gelijktijdig
gebruik het ik van de

bediening beinvioeden.

Afbeelding 1
Beschrijving van de handzender HSP4

@

(  Bedieningstoetsen

3

g
Beide bedieningstoetsen aan de buitenkant
moeten kort en beurtelings ingedrukt worden.
De volgorde is hierbij vrij.

Als dit proces succesvol afgesloten werd,
dan wordt dit via volgende LED-signalen
aangetoond:

* Toetsvergrendeling actief — drie korte signalen
* Toetsvergrendeling niet actief — één lang signaal

Afbeelding 4

De batterij insteken of vervangen

Voor deze handzender mag uitsluitend het
batterijtype CR2025 gebruikt worden. Let op
de juiste polariteit.

EG-verklaring van de fabrikant

Fabrikant
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Product
Handzender voor deuraandrijving
en toebehoren

Artikel-benaming HSP4
Artikel-identificatie HSP4-868
Toetseltype HSP4
Frequentie 868,3 MHz

CE-kenteken C€ 0682
Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Het hierboven beschreven product beantwoordit,
op basis van zijn ontwerp en bouwwijze en in
de door ons in omloop gebrachte uitvoering,
aan de desbetreffende fundamentele eisen van
de hieronder aangehaalde richtlijnen. Bij een
wijziging van het product, die niet met ons werd
afgesproken, vervalt de geldigheid van deze
verklaring.

Betrokken bepalingen, waaraan het
product voldoet

De overeenstemming van het hierboven
genoemde product met de voorschriften van
de richtlijnen, volgens artikel 3 van de R&TTE-
richtliin 1999/56/EG wordt aangetoond door de
naleving van de volgende normen:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

p.p. Axel Becker
Bedrijfsleiding

|ESPANOL

Indicaciones importantes

iLos emisores manuales no deben estar en
manos de los nifios! Los emisores manuales
solo deben manejarlos personas que hayan
sido instruidas en el funcionamiento de las
instalaciones de puertas controladas a distancia.
El uso del emisor manual debe realizarse en
contacto visual con la puerta. La programacion
del mando a distancia se debe realizar siempre
dentro del garaje, cerca del automatismo. Para
la puesta en marcha del mando a distancia se
deben utilizar exclusivamente piezas originales!
Los emisores manuales se deben proteger de
la radiacion solar directal

Los emisores manuales se deben proteger de
la humedad y del polvo!

En caso de no observar estos puntos,
puede resultar afectado el funcionamiento
por penetracion de humedad!

Temperatura ambiente permisible:
-20 °C hasta +60 °C

Las condiciones locales pueden influir
sobre el alcance del mando a distancia.
La utilizacion si a de telé
moviles GSM 900 puede influir sobre el
alcance del mando a distancia.

Figura 1

Descripcion del emisor manual HSP4
LED

(®  Pulsadores de manejo

©  Compartimiento de la pila

@  Pila CR2025

(® LUavero

Figura 2
Ampliacién del mando a distancia

Nota

Si no existe un acceso separado al garaje, cada
modificacién o ampliacién de la programacion
se debe realizar dentro del garaje.

Durante la programacion y la ampliacion del
mando a distancia se debe prestar atencién a
que no se encuentren personas ni objetos en

la zona de movimiento de la puerta.

1. Mantener el emisor que debe "transmitir en
herencia” el cédigo (emisor de transmision)
@ y el emisor que debe memorizarlo
(emisor memorizador) , uno junto a otro.

2. Pulsar y mantener presionado el pulsador
deseado del emisor de transmision. EI LED
del emisor de transmision brilla ahora de
forma continua.

Nota
El bloqueo del pulsador debe estar desactivado
— ver figura 3.

3. Inmediatamente después pulsar y mantener
presionado el pulsador deseado del emisor
memorizador; el LED del emisor memorizador
parpadea primero lentamente y, si el proceso
de memorizacion ha tenido éxito, comienza a
parpadear rapidamente.

. Soltar los pulsadores del emisor de trans-
mision y del emisor memorizador.

IS

Realizar una comprobacién del funcionamiento.
En caso de funcionamiento defectuoso, se
deben repetir los pasos 1-4.

JATENCION!

En caso de accionar el emisor de trans-
misién durante el proceso de memorizacion,
se puede activar un movimiento de la puerta
sien las ias se un
programado para ello.

Nota

Si se suelta el pulsador del emisor memorizador
mientras parpadea lentamente, se cancela el
proceso de memorizacion.

Figura 3
Activar ivar el de
Los dos pulsadores externos de manejo se
deben pulsar brevemente y de forma conse-
cutiva; no importa en el orden que se haga.
Si se ha finalizado este proceso con éxito, lo
indicaran las siguientes sefales de los LED:
* Blogueo de pulsador activado:

tres sefales cortas
* Blogueo de pulsador desactivado:

una sefal larga

Figura 4

Colocar o cambiar la pila

En este emisor manual se debe utilizar exclusi-
vamente la pila CR2025. Preste atencion a la
polaridad correcta.

Declaracion CE del fabricante

Fabricante
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Producto
Emisores manuales para automatismos de
puertas y accesorios

Denominaci6n del articulo  HSP4
Identificacién del articulo HSP4-868

Modelo de aparato HSP4
Frecuencia 868,3 MHz
Marca CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

El producto arriba descrito se corresponde,
debido a su concepcion y forma de fabricacion
en la versién puesta en circulacion por nosotros,
con los requisitos fundamentales correspon-
dientes de las directivas citadas a continuacion.
Esta declaracién pierde su validez en caso de
realizarse una modificacién del producto no
acordada con nosotros.

Prescripci cor i que
cumple el producto

La concordancia de los productos arriba citados
con las prescripciones de las directivas segun
el Articulo 3 de las directivas R&TTE 1999/5/CE
se demuestra mediante el cumplimiento de las
siguientes normas:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

p.p. Axel Becker
Direccion



| ITALIANO

Avvertenze importanti

Tenere i telecomandi lontani dalla portata dei
bambini! | telecomandi devono essere utilizzati
esclusivamente da persone istruite sul funziona-
mento dei sistemi di chiusura telecomandati!
L'uso del telecomando & consentito solamente
quando la porta € completamente sotto controllo
visivo! Eseguire la programmazione del comando
a distanza sempre dall'interno del garage, vicino
alla motorizzazione! Per la messa in funzione del
comando a distanza vanno utilizzate esclusiva-
mente parti originalil

Proteggere i telecomandi dall'esposizione diretta
al sole!

Proteggere i telecomandi dall'umidita e dalla
polvere!

In caso di mancata osservanza di quanto
sopra l'eventuale penetrazione di umidita
puo pregiudicare | funzionamento!

Temperatura ambiente ammessa:
da -20 °C a +60 °C

Le condizioni architettoniche del luogo
possono eventualmente influire sulla portata
del si di a di
L’'uso contemporaneo di telefoni cellulari
GSM 900 puo disturbare la portata del

i di a di via radio.

Figura 1

Descrizione del telecomando HSP4
@ LED

Tasti di comando

Vano batteria

Batteria CR2025

Anello portachiavi

@BEE

Figura 2
i del si: di a

distanza

Nota

In assenza di un accesso separato al garage,
ogni modifica o estensione delle programmazioni
va eseguita all'interno del garage.

Accertarsi che al momento della programmazione
o dell'estensione del sistema di comando a
distanza non si trovino persone né oggetti nella
zona di manovra della porta.

. Tenere il trasmettitore che deve "insegnare”
il codice (trasmettitore mittente) @ diretta-
mente accanto al trasmettitore che deve
“"imparare” il codice (trasmettitore ricevente)

Premere e tenere premuto il tasto del
trasmettitore mittente desiderato. Il LED del
trasmettitore mittente si accende e rimarra
acceso.

I

Nota
Il blocco tasti deve essere disattivato — vedere
figura 3.

3. Premere e tenere premuto subito dopo il
tasto prescelto del trasmettitore ricevente

— il LED del trasmettitore ricevente lampeggia
dapprima lentamente ed inizia a lampeggiare
piu velocemente ad operazione di apprendi-
mento terminata con esito positivo.
Rilasciare i tasti del trasmettitore mittente e
del trasmettitore ricevente.

»

Eseguire una prova di funzionamento!
In caso di disfunzione ripetere i passi 1 - 4.

ATTENZIONE!
i il itore mi durante
il processo di apprendimento, la porta
potrebbe mettersi in moto, se nelle sue
ici si trova un ricevi con relativa
programmazione!

Nota

Se si rilascia il tasto del trasmettitore ricevente
mentre il LED lampeggia lentamente, il processo
di apprendimento viene interrotto.

Figura 3

Attivazione/disattivazione del blocco tasti
Premere brevemente e alternativamente i due
tasti di comando esterni; la sequenza ¢ libera.
Se il processo & stato concluso con estito
positivo, cio viene indicato dai seguenti segnali
del LED:

 blocco tasti attivato — tre segnali brevi
 blocco tasti disattivato — un segnale lungo

Figura 4

Inserimento o sostituzione della batteria
Per questo telecomando utilizzare esclusiva-
mente una batteria di tipo CR2025. Fare
attenzione alla giusta polarita.

Dichiarazione CE del produttore

Produttore
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Prodotto
Telecomando per motorizzazioni di porte e
accessori

Nome dell'articolo HSP4
Sigla dell'articolo HSP4-868

Modello apparecchio HSP4
Frequenza 868,3 MHz
Marcatura CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Il prodotto sopra indicato, nella struttura, nel
tipo e nella versione da noi messa in circolazione,
& conforme ai requisiti fondamentali prescritti
nelle seguenti direttive. La presente dichiarazione
perde validita quialora il prodotto sia stato modi-
ficato senza la nostra espressa approvazione.

Direttive ai quali corrisponde il prodotto

La conformita del prodotto summenzionato

ai requisiti ai sensi dell'art. 3 delle Direttive
R&TTE 1999/5/CE ¢ stata dimostrata attraverso
I'osservanza delle seguenti norme:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, li 01/06/2007

ppa. Axel Becker
Direzione

llustragao 3
Activar/Desactivar o bloqueio das teclas
As duas teclas de comando ter&o de ser
premidas de uma forma breve e alternada;
A sequéncia ¢ indiferente.
Se este procedimento tiver sido concluido com
éxito, entdo aparecerdo os seguintes sinais no
LED:
* Blogueio das teclas activado

— trés sinais breves
* Blogueio das teclas desactivado

— um sinal prolongado

llustracao 4

Colocacao ou substituicdo da pilha

Neste telecomando sé poderéo ser utilizadas,
exclusivamente, pilhas CR2025. Por favor tenha
em atengéo a polaridade correcta.

Declaracao europeia do fabricante

Fabricante
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produto
Telecomandos para automatismos de portao

€ acessorios

Desi ao do artigo HSP4

| PORTUGUES

Instrugoes importantes

Os telecomandos devem permanecer fora do
alcance das criancas! Os telecomandos sé
podem ser utilizados por pessoas devidamente
instruidas com o modo de funcionamento do
dispositivo do portdo telecomandado a distancia!
Na utilizagdo do telecomando deve ter contacto
visual com o portdo! A programagéo do tele-
comando teré sempre de ter lugar dentro da
garagem nas proximidades do automatismo!
Para a colocagdo em funcionamento do tele-
comando terdo de ser utilizadas exclusivamente
pegas de origem!

Os telecomandos devem estar protegidos da
exposi¢ao a luz directal

Os telecomandos devem estar protegidos da
humidade e do po!

A do de i imento, a

trada de
podera prej a i i

dade!

Temperatura ambiente admissivel:
-20 °C até +60 °C

As circunstancias locais poderao ter
influéncia no al do

Os 6veis GSM 900 p a

o alcance do telecomando aquando de uma
utilizacao simultanea.

llustragao 1

Descricao do telecomando HSP4
LED

([®  Teclas de comando

(©  Compartimento das pilhas

@  Piha CR2025

(® Porta-chaves

llustragao 2
Extenséo do telecomando

Instrucao

Se nao existir nenhum acesso separado a
garagem, entdo qualquer alteragdo ou extensdo
de programagoes tera de ter lugar dentro da
garagem.

Aquando da programacao e extenséo do tele-
comando tera de se ter em atengéo, para que
nao se encontrem pessoas e objectos na area
de movimento do portdo.

1. Colocar o emissor, que devera “herdar” o
cédigo (emissor hereditario) @ € 0 emissor,
que devera ser codificado (emissor codificado)
directamente um ao lado do outro.

2. Premir e manter premida a tecla pretendida
do emissor hereditario. O LED do emissor
hereditario fica agora iluminado continua-
mente.

Instrucao
O bloqueio das teclas tera de estar desactivado
— ver ilustracéo 3.

3. De imediato, premir e manter premida a tecla
que pretende codificar do emissor codificado
— 0 LED do emissor codificado comeca
primeiro a piscar lentamente e aguando de
um processo de codificagdo bem sucedido
comega a piscar de uma forma mais rapida.

. Soltar as teclas do emissor hereditério e do
emissor codificado.

IS

Realizar um teste de funcionalidade!
Se uma funcionalidade apresentar anomalias,
repetir os passos 1 - 4

ATENGAO!
Durante o procedimento de codificacao
podera ser activada uma deslocacao do
portao aquando do accionamento do

It itario, se se um
receptor programado nas proximidades!

Instrucao

Se, durante a intermiténcia lenta, se soltar a
tecla do emissor codificado seréa interrompido
o procedimento de codificagdo.

Identificacao do artigo HSP4-868
Modelo do equipamento HSP4
Frequéncia 868,3 MHz
Identificacdo CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

O produto acima designado cumpre as
exigéncias dispostas pelas seguintes directivas
europeias no que diz respeito a concepgado e
ao tipo de construgdo. Esta declaracao perde
a validade, se for feita qualquer alteragdo no
produto sem o nosso consentimento prévio.

Disposicoes vigentes, que sdo cumpridas
pelo produto

A concordéancia do produto acima referido
com as disposicdes da directiva, nos termos
do artigo 3 das directivas R&TTE 1999/5/CE
foi comprovada através do cumprimento das
seguintes normas:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

p.p. Axel Becker
Direccao

| POLSKI

Wazne wskazéwki

Pilot nie stuzy dzieciom do zabawy!

Z nadajnika mogg korzystac jedynie osoby,
ktére zaznajomity si¢ ze sposobem dziatania
zdalnie sterowanej bramy! Pilota nalezy
uzywac tylko wtedy, gdy brama znajduje sie
w polu widzenia uzytkownika! Programowanie
pilota nalezy wykonywa¢ zawsze wewnatrz
garazu, w poblizu napedu! Do uruchomienia
zdalnego sterowania nalezy uzywac wytacznie
oryginalnych czesci!

Chroni¢ nadajnik przed bezposrednim
nastonecznieniem!

Chroni¢ nadajnik przed wilgocig i kurzem!

Nie dotrzymanie powyzszych zasad moze
skutkowac zaktéceniami w pracy nadajnika!

Dopuszczalna temperatura otoczenia:
-20 °C do +60 °C

Lokalne warunki moga mie¢ wptyw na
zasieg dziatania zdalnego sterowania!

r Y
komoérkowych GSM 900 moze zakitécaé
zasieg dziatania sterowania radiowego.

Rys. 1
Opis nadajnika HSP4

Przyciski funkcyjne
Miejsce na baterie
Bateria CR2025
Kétko na klucze

@CEGE®

Rys. 2

Wskazéwka

Jesli garaz nie posiada oddzielnego wejscia,
to kazdg zmiane programowania lub jego
rozszerzenie nalezy przeprowadza¢ wewnatrz
garazu.

Podczas programowania lub rozszerzania
zdalnego sterowania nalezy uwazac, aby w
obszarze pracy bramy nie znajdowaty sig
Zzadne osoby i przedmioty.

1. Przytrzymac nadajnik @ , Z ktérego ma
zostaé przeniesiony i skopiowany kod
(nadajnik Zrédtowy) obok nadajnika .
ktéry ma zosta¢ zaprogramowany
(nadajnik programowany).

2. Nacisna¢ i przytrzymacé wybrany przycisk
nadajnika zrédtowego. Dioda LED na
nadajniku Zrédtowym $wieci sig $wiattem

ciagtym.

Wskazéwka
Nalezy odblokowac¢ klawisze - patrz rys. 3.

3. Niezwtocznie nacisngé i przytrzymac
wybrany przycisk nadajnika, ktory ma
zosta¢ zaprogramowany - LED programo-
wanego nadajnika miga najpierw powoli,
a nastepnie - po udanym zakoriczeniu
procesu programowania - rozpoczyna
szybciej migac.

. Zwolni¢ przyciski nadajnika zrédtowego i
nadajnika programowanego.

IS

Przeprowadzi¢ kontrole dziatania!
W razie nieprawidiowego dziatania
powtdrzy¢ czynnosci 1 - 4.

UWAGA!
Przyp. urt
Zrodta d procesu prog

9
wania moze spowodowac wyzwolenie
pracy bramy, jezeli w poblizu znajduje
sie zaprogramowany odbiornik!

Wskazéwka

Jezeli przycisk nadajnika programowanego
zostanie zwolniony podczas wolnego migania
diody, proces programowania zostanie
przerwany.

Rys. 3

y
Naciska¢ na zmianeg oba zewngtrzne przyciski
funkcyjne w dowolnej kolejnosci.
Zakoriczenie procesu jest sygnalizowane
przez diode LED w nastepujgcy sposéb:
* zablokowanie klawiszy - trzy krétkie sygnaty
+ odblokowanie klawiszy - jeden dtugi sygnat

Rys. 4

Wktadanie lub wymiana baterii

W niniejszym nadajniku nalez stosowac
wytgcznie baterie CR2025. Prosimy zwréci¢
uwage na prawidtowos¢ biegunéw.

Deklaracja producenta ze Wspélnoty
Europejskiej

Producent
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt

Nadajniki do napedéw bram i akcesoria
Nazwa artykutu HSP4
Oznaczenie artykutu HSP4-868
Typ urzadzenia HSP4
Czestotliwosé 868,3 MHz
Znak CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Ze wzgledu na rodzaj konstrukcji oraz wersjg
wykonania wprowadzong przez nas do obrotu,
powyzszy produkt spetnia zasadnicze wymogi
zawarte w nizej wymienionych dyrektywach.
Niniejsza deklaracja traci swojg waznos$¢ w
przypadku dokonania nie uzgodnionej z nami
zmiany wyrobu.

Produkt spetnia wtasciwe regulacje
Zgodno$¢ wyzej wymienionego produktu
z przepisami artykutu 3 dyrektywy R&TTE
1999/5/EG zostata udokumentowana
zachowaniem nastgpujacych norm:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, dnia 01.06.2007

ppa. Axel Becker
Dyrektor

HSP4

> Istruzioni per I'uso
Telecomando HSP4

® Instrugdes de
funcionamento
Telecomandos HSP4

Instrukcja obstugi
Nadajnik HSP4

> Kezelési utasitas
Kéziadokhoz HSP4

@2 Navod k obsluze
Ruéni vysila¢ HSP4
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| MAGYAR

Fontos tudnivalék

A taviranyité nem gyermekek kezébe vald!

A taviranyitét csak olyan személyek hasznal-
hatjak, akiket megismertettek a tavvezérelt
kapuk m(ikodési modjaval! A taviranyitét
csak akkor mikodtesse, ha rélatasa van a
kapura! A taviranyité programozasat mindig
a garazsban, a hajtas kozelében végezze!

A taviranyité Gizembe helyezéséhez kizérélag
eredeti egységeket haszndljon!

Ovja a tavirdnyitt a kozvetlen napsugarzastol!
Ovja a tavirdnyitét a nedvességtsl és a portsl!

Ennek figyelmen kiviil hagyasa esetén

a 3
befolyasolhatja a miikodést!

Megengedett kérnyezeti hémérséklet:
-20 °C ... +60 °C

A helyi adottsdagok befolyasolhatjak a
taviranyité hatétavolsagat! A 900 MHz-es
frekvenciasavban {izemel6 GSM mobiltele-
fonok egyidejii hasznélata befolyasolhatja
a radiés taviranyité hatétavolsagat.

1. dbra

A HSP4 taviranyito leirasa
@ LED

([  kezeldgombok

©  elemtarté rekesz

@ CR2025 elem

(©  kulcskarika

2. dbra

A taviranyitas bévitése

Megjegyzés

Ha a garazsnak nincs kiilén bejérata, akkor
a programozas barmiféle médositasat és
bévitését a garazson belill végezze.
A tavirdnyité programozasakor és bévitésekor
tigyelien ra, hogy a senki ne tartézkodjon a
kapu mozgasi teriletén.

. Tartsa kozvetlenll egymés mellé azt a
mintaul szolgald taviranyitét, amelynek
kédjat “orokiteni” kivanja (@ , Orokitendd
taviranyito), és azt a taviranyitét, amelynek
a kédot meg kell tanulnia ( , tanulé
taviranyfts).

Nyomja meg az 6rokitendd taviranyitd
kivant gombjat, és tartsa nyomva. Az
orokitendé taviranyité LED-je ekkor
folyamatosan vilagit.

n

Megjegyzés
A billenty(izarnak kikapcsolt allapotban kell
lennie — lasd 3. 4bra.

3. Rogton ezutan nyomja meg a tanuld
tavirdnyité kivant gombjat, és tartsa
nyomva — a tanuld taviranyité LED-je
el6szor lassan villog, majd sikeres tanulasi
folyamat esetén gyorsabban kezd villogni.
Engedje el az 6rokitendd taviranyité és a
tanulé taviranyité gombijat.

>

Ellendrizze a m(ikédést! Hibds miikodés
esetén ismételie meg az 1 - 4. |épést.

VIGYAZAT!

A tanulasi folyamat sorén a mintaul szol-
gal6 Grokitends taviranyité mikodteté
kapumozgast idézhet el6, ha egy arra

pr vevé van a ko

Megjegyzés

Amennyiben a tanul6 tavirdnyité gombjat a
LED lassu villogasa alatt elengedik, akkor
a tanulasi folyamat megszakad.

3. dbra

y
Nyomja meg a két kiils6 kezel6gombot
réviden, egymés utan; a sorrend tetszéleges.

Ha a folyamat sikerrel zarult, azt a LED
kovetkez6 jelzése mutatja:

* billenty(izar bekapcsolva — hdarom rovid jel
« billenty(izér kikapcsolva — egy hosszu jel

4. dbra

Az elem behelyezése ill. cseréje

Ehhez a tavirdnyitéhoz kizarélag CR2025
tipusti elem hasznalhatd. Kérjik, tgyeljen
a helyes polaritasra.

EK gyartéi nyilatkozat

Gyarté
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Termék
Taviranyité kapuhajtasok és tartozékok
széméra

Cikk megnevezése HSP4
Cikk jelolése HSP4-868
Késziiléktipus HSP4
Frekvencia 868,3 MHz
CE jelzés C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

A fent megnevezett termék kialakitasa és
szerkezete alapjan az altalunk forgalomba
hozott kivitelben megfelel az aldbb feltiintetett
irAnyelvek vonatkozé alapvetd kovetel-
ményeinek. A termék veliink nem egyeztetett
modositasa esetén ez a nyilatkozat érvényét
veszti.

y a
termék megfelel

A fent nevezett terméknek az 1999/5/EK
-irdnyelv (R&TTE) 3. cikkelyének iranyelveiben
foglalt eldirdsoknak valé megfelelésége a
kovetkezd szabvanyok betartasa 4ltal igazolt:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 2007. junius 1.

ppa. Axel Becker
ugyvezetés

| CESKY

Dulezita upozornéni

Ruéni vysilace nepatii do rukou détem!
Ruéni vysilae smi byt pouzivany pouze
osobami, které jsou seznameny s funkci
dalkové ovladanych vrat! Pfi pouzivani ruéniho
vysilac¢e musi byt vrata vzdy viditelna!
Programovani délkového ovladani je tfeba
vzdy provadét v gardzi v blizkosti pohonu!
Pro uvedeni dalkového ovladani do provozu
je tfeba pouzivat vyhradné originalini dily!
Ruéni vysilaée je nutno chranit pfed pfimym
slune¢nim zéfenim!

Ruéni vysilaée je nutno chranit pfed vihkosti
a prachem!

Vnikne-li do ovladaée vihkost, mize to mit
nepfiznivy vliv na jeho funkci!

Pripustna teplota okoli: -20 °C az +60 °C

Mistni podminky mohou ovliviiovat

dosah délkového ovladani!

Mobilni telefony GSM 900 mohou pfi
gasné zivani ovlivi dosah

p
dalkového ovladani.

Obrazek 1
Popis ruéniho vysilace HSP4
LED

()  obsluzna tiatitka
©  prostor pro baterii
@  baterie CR2025
(©  krouzek na klice

Obrazek 2
Rozsifeni dalkového ovladani

Upozornéni

Neni-li k dispozici samostatny pfistup do
garéze, je tfeba kazdou zménu nebo rozsiteni
naprogramovani provadét uvnitf garéze.

Pfi programovani a rozsifovéani dalkového
ovladani je tfeba zajistit, aby se v dosahu
pohybu vrat nenachazely Zadné osoby nebo
predméty.

1. Vysilag, ktery ma "pfedat" kod (predavajici
vysilag) @ a vysilaé, ktery ma kéd prevzit
(pfebirajici vysilac) drzte tésné jeden
vedle druhého.

2. Stisknéte a drzte pozadované tlacitko
predavajiciho vysilace. LED predavajiciho
vysilaée nyni sviti nepferuSované.

Upozornéni
Blokovani tlacitek musi byt deaktivovano
— viz obrazek 3.

3. Ihned poté stisknéte a drzte pozadované
tlacitko prebirajiciho vysilace — LED
prebirajiciho vysilae nejprve blika pomalu
a pfi Uspésném prevzeti kodl zacne blikat
rychleji.

4. Uvolnéte tladitka pfedavajiciho i prebiraji-
ciho vysilage.

Provedte funkéni zkousku! Pfi chybné funkci
je tfeba kroky 1 - 4 zopakovat.

POZOR!

Béhem predavani kédu muze byt pfi
pouziti pfedavajiciho vysilace vyvolan
pohyb vrat, jestlize se v blizkosti nachazi
pfijimac, ktery je na néj naprogramovan.

Upozornéni

Jestlize se béhem pomalého blikani uvolni
tlacitko pfebirajiciho vysilace, pfebirani kédu
se prerusi.

Obrazek 3
Akti ani tlacitek
Obé vnéjsi obsluzna tladitka je tfeba kratce
stfidavé stisknout; na pofadi nezalezi.
Jestlize se tento postup tspésné dokondéi,
indikuji to nasledujici signaly LED:
* blokovanf tlagitek aktivovano

— tfi kratké signdly,
* blokovani tla¢itek deaktivovano

— jeden dlouhy signal.

Obrazek 4

Vlozeni nebo vyména baterie

U tohoto ruéniho vysilace je tfeba pouzivat
vyhradné baterii typu CR2025. Davejte pozor
na spravnou polaritu.

Prohlaseni vyrobce EU

Vyrobce
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Vyrobek

Ruéni vysila¢ pro pohony vrat a pfislusenstvi
Znacka vyrobku HSP4
Oznaéeni vyrobku HSP4-868
Typ pfistroje HSP4
Frekvence 868,3 MHz
Oznaéeni CE CE€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Vyse oznaceny vyrobek odpovida na zékladé
své koncepce a konstrukce v provedeni,

ve kterém jej uvadime na trh, pfislusnym
zéakladnim poZadavkim dale uvedenych
smérnic. Pfi zméné vyrobku, kterd nami
nebyla schvélena, ztraci toto prohlaseni
svou platnost.

Pfislusna ustanoveni, kterym vyrobek
odpovida

Shoda vyse uvedeného vyrobku s pfedpisy
smérnic dle ¢lanku 3 smérnic R&TTE
1999/5/EU byla prokdzéna dodrzenim
nasledujicich norem:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, dne 01.06.2007

ppa. Axel Becker
Vedeni podniku



| pycckun

BaXkHble yKasaHuA

XpaHnute nynbTbl Y B MeCTe, HEAOCTYMHOM
ana peten! MynbTol Y AOMKHDBI
VCMOMb30BaTLCA TOMILKO TEMMU NMLAMH,
KOTOpbIE MPOMHCTPYKTUPOBaHBI O MPUHLMNE
[1e/CTBUA BOPOT C AUCTAHLIMOHHBIM
ynpasnenvem! Mpu paboTe ¢ nynbTom

1Y BOpoTa A0OMKHbI 6bIThb B one 3peHna!
MporpamMmupoBaHne ycTpoiicTea 6roka
AvicTaHumoHHoro! [InA BBOAA yCTpoWcTBa
[MCTaHLIVIOHHOTO YMpaB/eHNA B IKCryataumio
creayeT UCronb30BaTh TOMBKO (UPMEHHBIE
netanu!

He ponyckaiite BO3AEACTBNA MPAMBIX
COMHEYHbIX Ny4en Ha nynbTbl AY!

He ponyckaiite BO3aeNCTBUA BNarv n
nbiny Ha NynbTbl OY!

B cnyuae OTUX T

Py P
BCNeAcTBUE NPOHUKHOBEeHMA Bnaru!

[onycTuman Temnepatypa oKpyxaioiei
cpeabl: oT -20 °C fo +60 °C

MecTHble yCrioBUA MOTyT NOBMNATL Ha
paauyc AeicTeMA 6/10Ka AUCTAHLNOHHOTO
ynpasneHua!

Mo6unbHbie TenedgoHbl GSM 900

MOryT BIUATL Ha AaNbHOCTL ACHCTBUA
cuctembl nynbTa Y npu ogHOBpeMeHHOM
MCMONb30BaHUM.

ue. 1

[o] nynbTa g 0
ynpasneHua HSP4

(@  CseeToauon

(©  Knaeuww ynpasnenua

(©)  Ortcek 6arapeiikin

@  Muratowan 6atapeiika CR2025
(©  Komblo ana Knioyeit

Puc. 2
Pacwupenmne yHKUMI ycTpoircTBa
AWUCTaHUMOHHOrO ynpasneHua

YkasaHue

TMpy OTCYTCTBUN OTAENBHOTO BXOAA B rapax
M060E N3MEHEHe N PACILMPEHUE NPOrPamMM
crieayeT BbINOMHATL BHYTPY rapaxa.

Mpw NporpaMmMpoBaHnm 1 PacLLMPEHN hyHKLINA
YCTPOICTBA AUCTAHLIMOHHOTO YrpaBneHnA
HeoBX0AMMO CreauThb 3a TeM, Y4Tobbl B paboyei
30HE ABWKEHUA BOPOT He GbINO HYU MIoAeH, HIn
npeaveTos!

Mepepatyuk, KoTopbIN 6yaeT "nepegasatb”
KOZ, - (3aparoLmii nepeaaTymk) @ n
nepeaTymK, KOTopbi GyaeT 3anomuHaTh

i KOA - (Npory 17
nepeaaTymk) cneayeT aepxarb B
HEMocpPeCTBEHHOM 6NN30CTI APYT K APYTY.
HaxaTb Ha HyXHyIO KnaBuluy 3a4aiowero
nepeaTyMKa 1 yaepuBarb eé B HaxaTom
nonoxeHun. Mpu 9ToM CBETOANOA
3apaloLLero nepefarymka GyneT ropeTo
HEMpepbIBHO.

I

YkasaHue
BnokupoBka Knaeuw AomxHa 6biTb
[leaKTVBUPOBaHa — CM. pUC. 3.

&)

. Cpasy rocrie 9Toro Haxarb Ha
nporpaMM1pyemyto Knasuuy
nporpaMmM1pyemoro
nepeaTyMKa 1 yaepkuBaTh ee B HaxaTtom
cocToAHMM. CBETOAMO/ MPOrPaMMMPyEMoro
nepefaTymMka cHavana GyneT MeaneHHo
MUraTb, a Mpy yCreWHOM BbINOSIHEHNN
MPOrPaMMUPOBaHNA HAYHET MUraTb GbiCTpee.

. OTNYCTUTL KNaBuLLIM 33/4aI0LEr0 1
MPOrpaMM1PyEeMOro NepeaaTH1KoB.

IS

BbINONHWTL (hyHKLMOHAmNbBHBIN TecT!
B cny4yae ¢yHKUMOHANBHOrO c60A NOBTOPUTL
Lwarv nporpaMMmupoBaHua 1 - 4.

BHUMAHME!
Bo BpemaA npor B
npu aKT J
nepeaaTynka MOXeT 6biTb MHULMUPOBAHO
BOpOT, ecnu ™

HaXOAWUTCA 3anporpaMMMUpPOBaHHbIN Ha
3TO NPUEeMHUK!

YkasaHue

Ecnu Bo BpeMA ME/NEHHOro MUraHnA
OTMYCTUTL K/aBWLLY NPOrpaMM1pyemoro
nepeaTuMKa, NpoLece NporpaMmMnpoOBaHNA
npepBeTCA.

Puc. 3
AKT b/AeaKT
6NOKMPOBKY Knasui
KpaTKoBPEMEHHO 1 MonepemMeHHO HaxumaTb
06e BHELIHNE KNaBULWK YPaBNEHNA;
NOC/NEA0BATENBHOCTb MPY TOM MOXET GbiTh
MPON3BONBHOIA.
Ecnu a1a npoueaypa 3aseplueHa ycnewHo, 06
9TOM GyayT CBUAETENbCTBOBATL Crieaylolumne
curHanbl ceeToamoaa:
* BrIOKMpOBKa KNaBuLl aKTUBAPOBaHa

- TP1 KOPOTKMX cUrHana
* BrIOKMpOBKa KNaBuLLl 1eakTMBMPOBaHa

- OfIH ANMHHBIRA CATHAm

Puc. 4

YcTaHOBKa Unu 3ameHa nuratowueil 6atapenku
[na atoro nynbTa 1Y UCNOMb3YIOT TONMbKO
6atapeiky Tuna CR2025. Mpocvm cneantb
3a NPaBUNbHOM NONAPHOCTbIO!

[eknapaunA U3roToBUTENA O COOTBETCTBUM
AvpekTuBam EC

Wsrotoeutens
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

WU3penue
TMynbT AMCTAHUMOHHOTO yrpaBneHnA AnA
NP1BOAOB BOPOT U NPUHAANEXHOCTI

0603HaYeHne uspenua HSP4
MapkupoBka usgenua HSP4-868
Tun yctpoiicTBa HSP4
Yactota 868,3 MHz

MapKupoBKa COOTBETCTBUA €BPONECKUM

cranpaptam (CE) C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

MPOEKTUPOBaHIE U KOHCTPYKTUBHOE
VICTIONHEHME BblLLeyKa3aHHOTO N3aenua
Halleil KOMMaHUN COOTBETCTBYIOT
cneumanbHbIM 6a30BbIM TPEGOBAHNAM,
U3NIOKEHHBIM B HIXKENEPEUUCTIEHHbIX
AvpekTuBax. B cnyyae BHeCeHUA B nsaenve
HE COMMacoBaHHbIX C HaMV N3MEHEHUIA,
[laHHaA AeknapaunA yTpaunBaeT CBOIO Cuny.

CneunanbHble NpaBuna u cTaHAapThl,
KOTOPbIM COOTBETCTBYET AaHHOE nusaenve
COOTBETCTBIE BbilLEHA3BaHHOMO N3AENMA
TpeboBaHnAM cTaTbi 3 upektus R nTTE
1999/5/EC nopTBEp>XXAEHO COBMIOAEHNEM
creayiolnx CTaHAapToB:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

Mo nopy4enuto, Axel Becker
PyKoBOACTBO thvpMOit

| SLOVENSKO

Pomembna opozorila

Rocni oddajniki ne sodijo v otroske roke!
Rocne oddajnike smejo uporabljati samo
osebe, ki so pouceno o naéinu delovanja
daljinsko vodenih vrat in opreme! Upravljanje
z roénim oddajnikom mora potekati v vidnem
kontaktu z vrati! Programiranje daljinskega
krmiljenja se mora izvesti vedno v garaZi v
blizini pogonal! Za izvedbo zagona se morajo
uporabiti izkljuéno originalni deli!

Rocni oddajniki ne smejo biti izpostavljeni
direktnim sonc¢nim Zarkom!

Rocni oddajniki ne smejo biti izpostavljeni
vlagi in prahul!

V primeru neupostevanja tega opozorila
lahko pride do motenj v delovanju!

Dovoljena temperatura okolja:
-20 °C do +60 °C

Lokalne okoliséine lahko vplivajo na
doseg daljinskega krmiljenja!

POZOR!

V €asu programiranja se lahko v primeru
aktiviranja oddajnika za prenos kode
sprozi pomik vrat, e se v blizini nahaja
ustrezno programirani sprejemnik!

Opozorilo

Ce v asu poasnega utripanja spustite tipko
oddajnika za sprejem kode, se postopek
programiranja prekine.

Slika 3

Aktivirati/deaktivirati zaporo tipke

Obe zunaniji tipki upravljanja morate na
kratko in izmeni¢no pritisniti; vrstni red pri
tem je poljuben.

Ce je ta postopek uspedno zakljuden, se to
prikaZe s pomocjo naslednjih signalov diode
LED:

« zapora tipke je aktivirana — trije kratki signali
« zapora tipke je deaktivirana — dolgi signal

Slika 4

baterije oz. j baterije
Pri tem ro¢nem oddajniku se potrebno
uporabljati izkljuéno baterija tipa CR2025.
Pazite na pravilno polariteto.

EG- Izjava proizvajalca

Proizvajalec
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Proizvod
Roc¢ni oddajnik za pogone vrat in dodatna
oprema

Oznaka izdelka HSP4
Oznacevanije izdelka HSP4-868
Tip naprave HSP4
Frekvenca 868,3 MHz
CE- oznaka CE€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Zgoraj navedeni izdelek s svojo zasnovo,
konstrukcijo in konéno izvedbo v nasi trzni
obliki ustreza osnovnim zadevnim zahtevam
v nadaljevanju navedenih smernic.

V primeru spreminjanja izdelka, ki ni v skladu
z naso zasnovo, ta izjava ni veljavna.

Zadevna dolog¢ila, katerim izdelek ustreza
Skladnost zgoraj navedenega izdelka s
predpisi smernic, skladno s élenom 3 Smernic
R&TTE 1999/5/EG, se potrjuje ob upostevanju
naslednjih standardov:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, dne 01.06.2007

ppa. Axel Becker
Vodstvo podjetja

GSM 900 Iahrko vpliva na doseg daljinskega
krmiljenja.

Slika 1

Opis ro¢nega oddajnika HSP4
@ dioda LED

(© tipke upravijanja

(©  pokrov predala za baterijo
@ baterija CR2025

(®  Zcakljuca

Slika 2
Razsiritev daljinskega krmiljenja

Opozorilo

Ce garaza nima dodatnega vhoda, je potrebno
vsako spremembo ali razsiritev programiranja
izvesti v garaZi.

Pri programiranju in razsiritvi daljinskega
krmiljenja je potrebno paziti, da se v obmocju
gibanja vrat ne nahajajo osebe in predmeti.

. Oddajnik, ki naj kodo “prenese” (oddajnik
za prenos kode) @ in oddajnik, ki naj
kodo sprejme (oddajnik za sprejem kode)
, morate pridrZati neposredno drug
poleg drugega.

Pritisnite Zeleno tipko oddajnika za prenos
kode in jo zadrzite. Dioda LED oddajnika
za prenos kode neprekinjeno sveti.

N

Opozorilo
Zapora tipke mora biti deaktivirana
— glej sliko 3.

3. Takoj potem pritisnite Zeleno tipko oddajnika
za sprejem kode in jo zadrZite - dioda LED
oddajnika za sprejem kode utripa najprej
pocasi in pricne po uspesnem postopku
programiranja utripati hitreje.

4. Spustite tipki oddajnika za prenos in
oddajnika za sprejem kode.

Nato morate izvesti preizkus delovanja!
V primeru napake v delovanju, morate
ponoviti korake od 1 do 4.

| NORSK

1. Senderen som skal "arve" koden ("arvesen-
deren") @ og senderen som skal lsere koden
("leeresenderen”) . skal holdes like ved
siden av hverandre.

2. Trykk og hold nede onsket tast pa arvesen-
deren. Arvesenderens lysdiode lyser n&
konstant.

Merknad
Tastsperren mé veere deaktivert - se bilde 3.

3. Trykk deretter ned tasten pa laeresenderen
som skal programmeres, og hold denne inne
- lysdioden pa lseresenderen blinker forst
langsomt og begynner deretter & blinke
raskere ndr programmeringen er fullfert.

4. Slipp tastene til arvesenderen og leeresenderen.

Utfer en funksjonstest! Gjenta trinnene 1 - 4 ved
en feilfunksjon.

NB!

Hvis det befinner seg en programmert
mottaker i naerheten, kan en portkjering
utloses ved aktivering av arvesenderen
under programmeringen.

Merknad

Huvis tasten til laeresenderen slippes opp
mens lysdioden blinker langsomt, avbrytes
programmeringen.

Bilde 3

Aktivere/deaktivere tastsperre

Trykk kort pa begge betjeningstastene etter tur;
rekkefelgen er uten betydning.

Dersom prosessen har lykkes, vises dette pa
lysdioden med felgende signaler:

* Tastsperre aktivert - tre korte signaler

* Tastsperre deaktivert - ett langt signal

Bilde 4

Sette inn/bytte batteri

Til denne handsenderen skal det kun brukes
batterier av typen CR2025. Ta hensyn til
polariteten.

EU-produsenterklaering

Produsent
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt

Handsender for portdpnere og tilbehar
Artikkelbetegnelse HSP4
Artikkelnummer HSP4-868
Apparattype HSP4
Frekvens 868,3 MHz
CE-merke C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Produktet som er beskrevet ovenfor, og som

er satt i omlop av oss, tilsvarer de gjeldende
grunnleggende kravene til utferte retningslinjer
nedenfor med hensyn til prinsipp og konstruks-
jonsméte. Endringer pé produktet som ikke er
godkjent av oss, medferer at denne erklaeringen
mister sin gyldighet.

Relevante bestemmelser som gjelder for

Viktige merknader

Handsenderen er ikke et leketay for barn!
Handsenderen skal kun brukes av personer
som har satt seg inn i bruken av den fiernstyrte
porten. Du mé& ha synskontakt med porten for
& kunne betjene handsenderen! Programmering
av fiernkontrollen skal alltid foretas innenfor
driftsomradet inne i garasjen! Bruk kun original-
deler nér fiernkontrollen tas i bruk!
Handsenderne ma beskyttes mot direkte sollys!
Handsenderne ma beskyttes mot fuktighet og
stov!

Hvis dette ikke overholdes, kan fukt trenge
inn og pavirke funksjonen!

Tillatt omgivelsestemperatur: -20 °C til +60 °C

De lokale forholdene kan ha innflytelse pa
rekkevidden til fiernkontrollen!

Bruk av GSM 900-mobiltelefoner samtidig

kan pavirke rekkevidden til fiernkontrollen.

Bilde 1

Beskrivelse av handsender HSP4
Lysdiode

(®  Betjeningstaster

(©  Batterirom

@ Batteri CR2025

(©  Nokkeling

Bilde 2
Utvide fjernkontrollen

Merknad

Dersom det ikke finnes separat inngang til
garasjen, ma alle endringer eller utvidelser av
programmeringen utferes inne i garasjen.

Ved programmering og utvidelse av fiernkon-
trollen m& du passe pa at det ikke befinner seg
personer eller gjenstander i portens bevegelse-
somréade

p
Det ovennevnte produktets samsvar med
bestemmelsene i direktivene iht. artikkel 3 i
R&TTE-direktivet 1999/5/EF er dokumentert
ved at felgende normer er oppfylt:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

pp Axel Becker
Ledelsen

HSP4

Kauko-ohjauksen kayttdonottoon saa kayttaa
réisosial

hettimet suoralta auringonpaisteelta!
Suojaa kasildhettimet kosteudelta ja polylta!

Ellei tata ohjetta oteta huomioon, laitteen
siséan tunkeutuva kosteus voi viottaa sen
toimintaa!

Sallittu kayttslampétila: -20 °C - +60 °C

Kayttopai i voivat

@3 NHCTpyKumMA no akennyaTauun
MynbT AvCTaHUMORHOrO ynpaenexnA HSP4
sio Navodilo za uporabo
Rocni oddajnik HSP4
«n> Bruksanvisning
Héndsender HSP4
<s»> Anvéndaranvisning
Handséndare HSP4
@&@w Kayttoohje
Kasildhetin HSP4

05.2007 TR20A021 RE

1x3 Volt
CR2025 Qg\+
. &

| SVENSKA

Viktiga anmérkningar

Handsandaren &r ingen leksak! Handséndaren
far endast anvéndas av personer som instruerats
om hur den fjdrrstyrda portautomatiken fungerar!
Handsandaren far bara anvandas nar man

har uppsikt 6ver porten! Programmeringen av
fiarrstyrningen ska alltid goras i garaget i direkt
anslutning till maskineriet! Anvénd endast
originaldelar vid fjarrstyrning!

Handsandaren bor skyddas fran direkt soll
Handsandaren bor skyddas fran fukt och
damm!

I annat fall foreligger risk for funktions-
storningar!

Tilldten temperatur: -20 °C till +60 °C

Lokala forhallanden kan paverka
fjarrstyrningens rackvidd!

Bild 1

Beskrivning av handséandaren HSP4
LED

(®  Mandverknappar

(©  Batterifack

@  Batteri CR2025

(©  Nyckeling

Bild 2
Komplettering av fjarrstyrningen

Anmaérkning

Om det inte finns n&gon separat in-/utgéng

till garaget, bor varje andring och tilldgg i pro-
grammeringen gdras inifran garaget.

Vid programmering och tilldgg av fiarrstyrningen
&r det viktigt att se till inga personer eller féremél
finns i portens rérelseomréade.

Hall sandaren som ska skicka koden
(utlarningsséndaren) @ och s&ndaren som
ska ta emot koden (“inl&sningssandaren")
direkt intill varandra.

. Tryck in 6nskad knapp pé utléringsséndaren
och hall den intryckt. Utldrningsséndarens
LED-indikator lyser nu kontinuerligt.

N

Anmaérkning
Knappléset méste vara avaktiverat — se bild 3.

&)

. Tryck dérefter omedelbart in den knapp pa
inldsningssandaren som ska programmeras
och hall den intryckt. LED-indikatorn p&
inlasningssandaren blinkar forst langsamt
och bérjar sedan att blinka snabbare for att
indikera att proceduren avslutats.

. Slapp knapparna pa inlésnings- och
utlarningssandaren.

~

Kontrollera funktionen!
Upprepa steg 1-4 vid ev. fel.

OBS!

Under programmering kan en portrorelse
utlésas vid aktivering av utldrningssandaren,
om en tillhérande programmerad mottagare
finns i nérheten!

Anmaérkning

Knappen pa inldsningsséndaren fér inte sldppas
nér LED-indikatorn blinkar langsamt — i sédana
fall avbryts programmeringen.

GSM 900-mobiltelefoner kan paverka Bild 3
fjarrstyrni ackvidd om de anva i
samtidigt. Tryck kortvarigt pa de bada yttre mandver-

knapparna véxelvis, ordningsfoliden &r valfri.
Om programmeringen lyckades, visas detta
genom foljande signaler i LED-indikatorn:
* Knappléset aktiverat — tre korta signaler
* Knappléset avaktiverat — en l&ang signal

Bild 4

Satta i resp byta batteriet

Anvand uteslutande batterier av typen CR2025
i denna handséndare. Se till att batteriets poler
hamnar rétt.

EG-tillverkarforsékran

Tillverkare
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt
Handsandare fér garageportmaskinerier och
tilloehér

Artikel-beteckning HSP4
Artikel-nummer HSP4-868
Produkttyp HSP4
Frekvens 868,3 MHz
CE-mérkning C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

| det av oss tilhandahélina utférandet uppfyller
ovanstéende produkt alla relevanta och grund-
laggande funktions- och konstruktionsméssiga
krav enligt nedan angivna normer. Detta intyg
géller dock endast under forutsattning att
produkten inte modifieras pé ett av oss icke
godként séatt.

Gallande bestammelser som produkten
uppfyller

Ovanstdende produkt uppfyller bestammelserna
enligt artikel 3 (R&TTE) i EU-direktivet 1999/5/EG
i och med att den uppfyller féliande normer:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, den 1 juni 2007

ppa. ombud Axel Becker
Foretagsledningen

| suomi |

Tarkeéata tietaa

Kasilahettimet eivat saa joutua lasten kasiin!
Kasilahettimia saavat kayttaa vai henkilot,

jotka tuntevat kauko-ohjatun ovilaitteiston toi-
mintatavan! Kasiléhettimen kayton tulee tapahtua
nakdyhteydessé oveen! Ohjelmoi kauko-ohjaus
autotallissa oven kayttolaitteen 1&heisyydessa!

kayttd
saattaa vaikuttaa kauko-ohjauksen
kantoalueeseen.

Kuva 1
Kasilahetin HSP4

@
Ohjauspainikkeet

O]

(©  Pariston kehys

@  Paristo CR2025

(®  Avaimenperan rengas

Kuva 2
Kauk:

Huomaa

Ellei autotaliiin ole erillista sisdénkayntia, tee
kaikki ohjelmoinnin muutos- tai laajennusty6t
autotallissa.

Varmistu ohjelmoidessasi ja lagjentaessasi
kauko-ohjausta siita, etta oven likkumisalueella
ei ole ihmisié eiké esineité.

1. Pida lahetintd, joka antaa "perittdvan" koodin
(antava I&hetin) @ ja lahetinta, jonka tulee
oppia koodi (oppiva 1&hetin) , vierekkain.

2. Paina haluamaasi antavan l&hettimen
painiketta ja pida se painettuna. Antavan
lahettimen LED palaa nyt jatkuvasti.

Huomaa
Nappainlukon on oltava pois paalta — ks. kuva 3.

w

. Paina valittdmasti sen jalkeen haluamaasi
oppivan lahettimen opetettavaa painiketta ja
pidé se painettuna — oppivan 1&hettimen LED
vilkkuu ensin hitaasti. Onnistuneen opetuksen
jélkeen se alkaa vilkkua nopeammin.

. Vapauta antavan lahettimen ja oppivan
lahettimen painikkeet.

IS

Tarkasta lahettimen toiminta! Jos toiminnassa
iimenee héiri6ita, toista vaiheet 1 - 4

VAROITUS!

ppimisvail aikana voi
lahettimen kayttoé kaynni
jos Iahi & on vastaavasti ohjelmoitu
vastaanotin!

Huomaa
Jos vapautat oppivan l&hettimen painikkeen
valon vilkkuessa hitaasti, opetustoimenpide
keskeytyy.

Kuva 3

Nappainlukko paalle/pois paalta

Paina molempia ulompia kayttdpainikkeita
perdjalkeen; jarjestyksella ei ole valia.

Jos toiminto onnistui, LED vahvistaa sen
seuraavasti:

* Nappainlukko paalla — kolme lyhytta signaalia
* Nappainlukko pois paalté — yksi pitka signaali

Kuva 4

Pariston laitto paikalleen tai pariston vaihto
Kayta tassa kasildhettimessa vain paristoa
CR2025. Huomaa pariston napaisuus

EY - valmistajan vakuutus

Valmistaja
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Tuote
Ovikoneiston ja sen lisdvarusteiden kasiléhetin

Tuotteen nimike HSP4
Tuotteen tunnus HSP4-868
Laitetyyppi HSP4
Taajuus 868,3 MHz
CE-tunnus C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Ylia mainittu tuote vastaa suunnittelultaan ja
rakenteeltaan, sen mallisena kuin me olemme
sen laskeneet likkeeseen, jatkossa mainittujen
direktiivien asianmukaisia perustavanlaatuisia
vaatimuksia. Vakuutus ei ole voimassa, jos
tuotetta muutetaan ilman lupaamme.

Maaraykset, joita tuote vastaa

Yllia mainitun tuotteen yhdenmukaisuus

R- & TTE-direktiivien 1999/5/EY artikkeli 3
mukaisten méérdysten kanssa on todistettu
seuraavia standardeja noudattamalla:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

ppa. Axel Becker
toimitusjohtaja



| DANSK

Vigtige anvisninger

Born ma ikke kunne fé fat i hdndsenderen!
Héndsenderne mé kun benyttes af personer,
der er instrueret i det fiernstyrede portanlaegs
funktion! Betjeningen af handsenderen skal
finde sted med fuldt udsyn til porten!
Programmeringen af fiernstyringen skal altid
foretages i garagen i neerheden af portabneren!
Anvend udelukkende originale dele til ibrug-
tagning af fiernstyringen!

Héndsenderen skal beskyttes mod direkte
sollys!

Héndsenderen skal beskyttes mod fugt og
stevbelastning!

I tilfeelde af overtraedelse eller tilside-
saettelse kan funktionen forringes pga.
fugt, der kommer ind i apparatet!

Tilladt omgivelsestemperatur: -20 °C til +60 °C

De lokale forhold kan pavirke fijern-
styringens raekkevidde!

GSM 900-mobiltelefoner kan pavirke
radiostyringens raekkevidde, hvis de
bruges samtidig med radiostyringen.

Fig. 1
Beskrivelse af handsenderen HSP4

(©  Betjeningsknapper
(© Batterirum

@ Batteri CR2025
(©  Noglering

Fig. 2
Udvidelse af fjernstyringen

Bemaerk

Hvis der ikke findes en separat adgang til
garagen, skal enhver aendring eller udvidelse af
programmeringerne gennemferes inde i garagen.
Man skal veere opmaerksom pa, at der ikke
befinder sig nogen personer eller genstande teet
ved porten mens fiernstyringen programmeres
og udvides.

1. Hold handsenderen, der skal give koden videre
@ , og senderen, der skal indlaere koden
direkte op til hinanden.

2. Tryk pa den enskede knap pé& handsenderen,
der giver koden videre, og hold den trykket
ind. LED’en lyser nu kontinuerligt p& hand-
senderen, der skal indleeres.

Bemaerk
Knaplasen skal veere deaktiveret — se fig. 3.

3. Tryk straks derefter pa knappen p& hand-
senderen, der skal videregives, og hold den
nede — LED’en p& héndsenderen, der skal
indlaeres, blinker forst langsomt og begynder
at blinke hurtigere, nér indleeringen er
gennemfort tilfredsstillende.

. Slip knapperne pé senderen, der videregiver
koden, og pa senderen, som indleeres.

~

Gennemfer en funktionstest!
Gentag trin 1 - 4 i tilfeelde af funktionsfejl.

BEMARK!

Under indleeringsprocessen kan det ved
betjening af den sender, der skal videregive
en kode, hzende, at en port bliver aktiveret,
hvis en progr i

sig i nzerheden!

Bemaerk

Hvis knappen pa héndsenderen, der skal
indlaeres, slippes mens den blinker langsomt,
afbrydes indleeringen.

Fig. 3
Aktivering/deaktivering af knaplasen
Tryk kort og skiftevist p& begge de yderste
betjeningsknapper; reekkefelgen er vilkarlig.
Hvis processen afsluttes, vises det med
felgende signaler p& LED'en:

* Knaplas aktiveret — tre korte signaler

* Knaplas deaktiveret — et langt signal

Fig. 4
llzegning af batterier/batteriskift

Til denne handsender mé der udelukkende
bruges batterier af typen CR2025. Veer
opmaerksom pa at de laegges i med polerne
vendt den rigtige vej.

EF-fabrikanterklzering

Fabrikant
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkt

Héndsender til garage-portabnere og tilbehar
Artikelbetegnelse HSP4
Artikelmaerkning HSP4-868
Apparattype HSP4
Frekvens 868,3 MHz
CE-maerke C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Det ovenfor anferte produkt stemmer pé grund-
lag af dets udformning og konstruktionsmade,
samt den udferelse, vi har bragt i omleb, overens
med de i denne sammenhaeng geeldende

retningslinjer, som er anfert nedenfor. | tilfeelde
af sendringer af produktet, der ikke sker efter
aftale med os, ophaeves gyldigheden af denne
erkleering.

Relevante bestemmelser, som produktet
opfylder

Overensstemmelsen mellem de ovenfor anferte
produkter og forskrifterne i direktiverne i hen-
hold til artikel 3 i Radio- og teleterminaldirektivet
1999/5/EF er dokumenteret med overholdelsen
af felgende standarder:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

Axel Becker
Forretningsferer

| SLOVENSKY

Dolezité upozornenia

Rucné vysielace nepatria do rik detom!
Rucné vysielae smu pouzivat len osoby,
ktoré boli poucené o sposobe fungovania
dialkovo ovladanych zariadeni bran! Ru¢ny
vysiela¢ sa smie pouzivat len pri vizualnom
kontakte s branou! Dialkové ovladanie treba
programovat vzdy v garézi v blizkosti pohonu!
Pre uvedenie dialkového ovladania do
prevadzky treba pouZivat vylucne origindlne
diely!

Rucné vysielace treba chranit pred priamym
slneénym Ziarenim!

Rucné vysielaée treba chranit pred vihkostou
a prachom!

V pripade nedodrziania méze byt pri
vniknuti vihkosti ovplyvnena funkcia!

Pripustna teplota okolia: -20 °C az +60 °C

Miestne danosti mézu mat vplyv na
dosah dialkového ovladania!

Mobily GSM 900 mozu pri siéasnom
pouzivani ovplyvnit dosah dialkového
ovladania.

Obrazok 1

Popis ruéného vysielaca HSP4
diéda LED

ovladacie tlacidla
priehradka na batériu
batéria CR2025

krazok na kfi¢

@REG®

Obrazok 2

Upozornenie

Ak do garadZe nie je oddeleny pristup, treba
kazdd zmenu alebo rozsirenie progamovania
vykonat vo vnitri garaze.

Pri programovani a roz&ireni diafkového
ovladania treba dbat na to, aby sa v dosahu
pohybu brany nenachadzali Ziadne osoby a
predmety.

. Vysielag, ktory sa ma kéd "naucit" (uciaci
sa vysielac) @ a vysielaé, ktory ma kod
"ucit" (vyukovy vysielac) , drzat tesne
vedra seba.

. Stlacit pozadované tlacidlo uciaceho
sa vysielaca a drzat ho stlatené. Diéda
LED uciaceho sa vysielaca teraz svieti
nepretrzite.

N

Upozornenie
Blokovanie tlacidiel musi byt deaktivované
— pozri obrazok 3.

3. Okamzite potom stlacit poZzadované
snimacie tlacidlo vyukového vysielaca a
drzat ho stlacené — diéda LED vyukového
vysielaca blika najskor pomaly a pri
uspesnej vyukovej operacii zacne blikat
rychl

. Tlagidla uciaceho sa a vyukového vysielaca
uvolnit.

IS

Skontrolovat spravnost funkcie! V pripade
chybnej funkcie treba zopakovat kroky 1 - 4.

POZOR!

Pocas procesu ucenia sa modze pri aktivo-
vani vyukového vysielaca spustit chod
brany vtedy, ked sa v blizkosti nachadza
na to naprogramovany prijimac!

Upozornenie
Ak sa pocas pomalého blikania uvolni tlacidlo
vyukového vysielaca, proces ucenia sa prerusi.

Obrazok 3
Blokovanie tlacidiel aktivovat/deaktivovat
Kratko a striedavo treba stld¢at obidve
vonkajsie ovladacie tlacidla; poradie je pritom
fubovolné.
Ak sa tento postup Uspesne ukongil, potom
sa to signalizuje pomocou diédy LED
nasledovne:
* blokovanie tlagidiel aktivované

— tri kratke signdly
* blokovanie tlagidiel deaktivované

— jeden dlhy signal

Obrazok 4

VlozZenie batérie, resp. vymena batérie
Pri tomto ruénom vysielaci sa smie pouzivat
vyluéne batéria typu CR2025. Dbajte prosim
na spravnu polaritu.

ES - Prehlasenie vyrobcu

Vyrobca
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Vyrobok
Rucny vysiela¢ pre pohony bran a
prislusenstvo

Nazov vyrobku HSP4
Oznacéenie vyrobku HSP4-868
Typ pristroja HSP4
Frekvencia 868,3 MHz
Znacka CE CE€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Hore uvedeny vyrobok zodpoveda na zéklade
svojho konceptu a druhu konstrukcie vo
vyhotoveni, ktoré sme uviedli do obehu, v
sucasnosti platnym, zakladnym poZiadavkam
dalej uvedenych smernic. V pripade nami
neodsuhlasenej zmeny vyrobku straca toto
prehlasenie svoju platnost.

Prislu$né ustanovenia, ktorym vyrobok
zodpoveda

Zhoda hore uvedeného vyrobku s predpismi
smernic podfa ¢lanku 3 Smernic R&TTE
1999/5/EG bola preukdzana dodrzanim
nasledovnych noriem:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, dria 01.06.2007

ppa. Axel Becker
Vedenie podniku

| TURKCE |

Onemli Agiklamalar

Uzaktan kumandalar ¢ocuklardan uzak
tutulmalidir! Uzaktan kumandalar ancak uzaktan
kumandali kapi sistemlerinin fonksiyonlarini
taniyan kisiler tarafindan kullaniimalidir!
Uzaktan kumandalar kapinin hareket alani
gortilebilir durumda olmasi halinde
kullaniimalidir! Uzaktan kumandanin program-
lanmasi daima garajin icinde motorun yakininda
gerceklestiriimelidir! Uzaktan kumanda cihazinin
isletime alinmasi igin orijinal parcalar
kullaniimalidir!

Kumandalar dogrudan gelen giines isinlarina
karsi korunmalidir!

Uzaktan kumandalar rutubete ve tozlanmalara
karsi korunmalidir.

Bu duruma dikkat edilmemesi ve rutubetlen-
menin olmasi durumunda uzaktan kuman-
danin islevselligi kisitlanabilir!

Musaade edilen cevre sicakligi: -20 °C - +60 °C
Ortam kosullari uzaktan kumandanin

mengzilini etkileyebilir!
GSM 900- cep telefonlari, ayni anda
Isi Kt

ku 1 aur t

Kt menzilini etkiley
Resim 1

Uzaktan kumanda HSP4’iin tanimi
@ LED

®  Kullanim tusu

© Pilyuvasi

@  PilCR2025
(©  Anahtar halkasi

Resim 2
Uzaktan kumandanin genisletiimesi

Agciklama

Garajin herhangi bir baska girisinin bulunma-
masi durumunda, programlamayla ilgili her
turlt degisiklik veya gelistirme garajin icinde
gerceklestiriimelidir.

Uzaktan kumandanin programlanmasi ve
gelistirimesi sirasinda, kapinin hareket alaninda
higbir sahsin ve cismin bulunmamasina dikkat
edilmelidir.

. Kodu aktaracak olan kumandayi (kodlu
verici) (A) ve kodu 8grenecek olan kuman-
dayi (kodlanacak vericisi) direkt yan
yana tutunuz.

. Uzaktan kumandanin kodlanmasinin isteni-
len butonuna basiniz ve basili tutunuz.
Uzaktan kumandanin LED'i simdi stirekli
olarak yanmaktadir.

N

Agciklama
Tus kilidi devre disi birakilmalidir - bkz. resim 3.

3. Hemen ardindan, kodlanacak vericinin kod-
laniimasi istenilen butonuna basin ve basili
tutunuz - kodlanacak vericinin LED'i 6nce
yavasga yanip séner ve kodlama isleminin
basarili olmasiyla birlikte daha hizli yanip
s6nmeye baglar.

4. Bilgiyi aktaran kumandanin ve bilgiyi alan
kumandanin butonlarini birakiniz.

Bir fonksiyon testi gerceklestiriniz! Hatali bir
fonksiyon olmasi durumunda 1 - 4’e kadar
olan adimlari tekrarlayiniz.

DIKKAT!

Kodlama islemi sirasinda kodu aktaracak
olan vericinin digmesine basiimasi
durumunda, yakinlarda buna gére pro-
gramlanmis bir alicinin bulunmasi halinde,

HSP4

baska bir kapinin y

verilebilirt @b Betjeningsvejledning
Uyani Héndsender HSP4

Yavasca yanip sénme sirasinda kodu alan @& Navod na obsluhu
vericinin digmesinin serbest birakilmasi Rucny vysiela¢ HSP4

halinde, kodlama islemi yarida kesilir.

Resim 3

Tus kilidinin devreye alinmasi/devreden
cikariimasi

Dis taraftaki iki kumanda tusuna kisa ve
dontistimli olarak basiniz; basma sirasini
istediginiz gibi belirleyebilirsiniz.

Bu islemin basaril bir sekilde tamamlandigi
asagidaki LED sinyalleri ile gosterilir:

« Tus kilidi devrede - (¢ kisa sinyal

« Tus kilidi devre digi - uzun bir sinyal

Resim 4

Pilin yerlestiriimesi veya degistirilmesi
Bu uzaktan kumanda icin sadece CR2025
tipi pil kullanilmalidir. Pilin kutuplara uygun
yerlestirimesine dikkat ediniz.

AT Uretici Agiklamasi

Uretici
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Uriin
Kapi motorlari ve aksesuarlari igin uzaktan
kumandalar

Uriin Adi HSP4
Uriin Tanimi HSP4-868
Cihaz ti HSP4
Frekans 868,3 MHz
CE-isareti C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Yukarida tanimlanan driin, tarafimizca
piyasaya sriilen tasarimi ve modeli itibariyla,
asagida siralanmis yonergelerin konuyla ilgili
temel nitelikteki taleplerini yerine getirmektedir.
Uriinde tarafimizca onaylanmayan bir
degisikliligin yapilmasi durumunda bu uygunluk
gegerliligini kaybeder.

Uriiniin uygunluk gésterdigi 6nemli
standartlar

Yukarida belirtilmis olan Griiniin R&TTE-
Yonergeleri 1999/5/AT Madde 3 uyarinca
talimatlara uyumlulugu, asagida adi gegen
standartlarin yerine getirilmesi suretiyle
kanitlanmgtir:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

Axel Becker
Sirket Yonetimi

@® Kullanim Kilavuzu
Uzaktan Kumanda HSP4

& Naudojimo instrukcija
Rankinis siystuvas HSP4

€D Kasutusjuhend
Kaugjuhtimispult HSP4

05.2007 TR20A021 RE

1x3 Volt -
CR2025 Qg\+
. &

| EESTI

Olulised juhised

Kaugjuhtimispult ei tohi sattuda laste katte!
Kaugjuhtimispulti tohivad kasutada ainult
isikud, kes on kaugjuhtimisststeemiga kursis.
Kaugjuhtimispuldi kasutamisel peab vérav
néha olema. Kaugjuhtimissiisteemi program-
meerimine peab toimuma alati garaazis ajami
lahedal. Kaugjuhtimispuldi kasutuselevdtuks
tuleb kasutada ainult originaalvaruosi!
Kaitske kaugjuhtimispulti otsese péaikesekiir-
guse eest!

Kaitske kaugjuhtimispulti niiskuse ja tolmu
eest!

Niiskus voib seadme talitlust kahjustada!

Lubatav tmbritseva keskkonna temperatuur:
-20 kuni +60 °C

Koh Ised olud véivad
kaugjuhtimissiisteemi todulatust.
GSM 900 té d mobiil-
voivad | i
Joonis 1
Kaugjuhtimispuldi HSP4 kirjeldus
Valgusdiood

(®  Juhtklahvid

© Patareitoosi kaas
@ Patarei CR2025
(e)  Votmerdngas

Joonis 2
o

NB!

Kui garaaZil ei ole eraldi siss
programmi iga muutmis- voi
teha garaazis sees.
Kaugjuhtimissiisteemi programmeerimisel
ja taiendamisel tuleb veenduda, et varava
likumisalas ei ole inimesi v&i esemeid.

aasu, siis tuleb
iendustoiming

1. Hoidke pult @ , mis peab koodi ,péran-
dama*“ (pariluspult), ja pult , mis peab
koodi salvestama (salvestav pult), otse
teineteise kdrval.

2. Vajutage pariluspuldil soovitud klahvile ja
hoidke seda all. Seejarel sittib pariluspuldil
pidev tuli.

NB!
Klahvilukk peab olema deaktiveeritud
— vt joon. 3.

3. Kohe parast seda vajutage salvestava
puldi soovitud klahvile ja hoidke seda all.

I LIETUVIY KALBA

Svarbios nuorodos

Saugokite, kad rankiniai siystuvai nepatekty |
vaiky rankas! Rankiniais siystuvais leidziama
naudotis tik asmenims, Zinantiems kaip veikia
nuotolinio valdymo varty jrenginiai! Naudotis
rankiniu siystuvu leidziama tik tuomet, kai
matote padcius vartus! Nuotolinio valdymo
radijo bangomis jrenginj reikia programuoti tik
stovint paciame garaze! Pradedant naudoti
nuotolinio valdymo radijo bangomis sistema,
leidZiama naudotis tik originaliomis detalémis!
Rankinius siystuvus reikia saugoti nuo
tiesioginiy saulés spinduliy!

Rankinius siystuvus reikia saugoti nuo
drégmés ir dulkiy poveikio!

sgmes jo

sios , dél j siystuva
ios d ikimas gali

sutrikti!

Leistina aplinkos temperatira:
nuo -20 °C iki +60 °C

Vietovés ypatybés gali turéti jtakos

@  baterija CR2025
(e  Zedas raktams kabinti

2 paveikslas

y radijo
sistemos papildymas

Nuoroda

Jei j garaza néra jokio atskiro jéjimo, visus
programos pakeitimus arba papildymus galite
atlikti tik stovédami paciame garaze.

Prie§ programuojant nuotolinio valdymo radijo
bangomis sistema arba jg papildant, reikia
pasirGpinti, kad zonoje, kurioje juda vartai,
nebiity nei Zmoniy, nei daikty.

. Siystuvas, kuris turi siysti kodg (siuncian-
tysis siystuvas) (A) ir siystuvas, kuris turi
priimti kodg (priimantysis siystuvas) turi
biti laikomi 8alia vienas kito.

Paspauskite reikiama siuncianciojo siystuvo
mygtuka ir laikykite jj paspaude. Sio siystuvo
Sviesos diodas lieka jsijunges.

N

Nuoroda
Klaviatirg uzrakinanti funkcija turi bati i§jungta
— Zr. 3 paveiksla.

3. 18 karto po to paspauskite reikiamag
priimanciojo siystuvo mygtuka ir laikykite jj
paspaude. I8 pradziy priimanciojo siystuvo
Sviesos diodas mirksi ilgais intervalais,
tada (jei kodas priimamas sékmingai)
pradeda daznai mirkséti.

. Atleiskite abu klavisus — tiek siuncianciojo,
tiek ir priimanciojo siystuvy.

IS

Patikrinkite, ar siystuvai veikia taip, kaip
turéty! Jei siystuvy funkcijos atliekamos
netinkamai, pakartokite nustatymo Zingsnius
nuo 1 iki 4.

Démesio!
Vykstant kodo priémimo procesui

dus koda siunéianéio siu
klavi$a), vartai gali pradéti judéti, jei
netoliese yra atitinkamai uzprogramuotas
imtuvas!

nuotolinio y radijo b:
sistemos veikimo nuotoliui!
GSM 900 mobilieji telefonai taip pat gali
éti jtakos siystuvo veikimo nuotoliui
abu $ie jrenginiai naudojami vienu metu.

1 paveikslas

Rankinio siystuvo HSP4 apraSymas
(@  $viesos diodas

(®  valdymo klavisai

© baterijos skyrelis

Jei kodg priimancio siystuvo mygtukas
atleidziamas tada, kai Sio siystuvo Sviesos
diodas mirksi ilgais intervalais, kodo jsiminimo
procesas nutraukiamas.

3 paveikslas

ISjungti arba jjungti klaviatiiros uzrakta
Norint uZrakinti arba atrakinti klaviatiira, reikia
paspausti du i$orinius valdymo mygtukus.

Trumpam paspaudziamas vienas mygtukas,

tada — kitas. Mygtuky spaudimo seka neturi

reikSmés. Apie sékmingg Sio veiksmo atlikimg

informuoja tokie 8viesos diodo signalai:

« Kai klaviatiiros uZraktas jjungiamas,
pasigirsta trys trumpi signalai,

« Kai klaviatliros uzraktas i$jungiamas,
pasigirsta vienas ilgas signalas.

4 paveikslas

Kaip jstatyti arba pakeisti baterija

Siam rankiniam siystuvui tinka tik CR2025
tipo baterijos. PraSome atsiZvelgti j baterijos
poliskuma.

EB - gamintojo deklaracija

Gamintojas
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Gaminys
Rankinis siystuvas, skirtas valdyti varty
pavarg, su priedais

Prekés apraSymas HSP4
Prekés zymé HSP4-868
Prietaiso tipas HSP4
Daznis 868,3 MHz
CE zyme C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Auksciau apradyto ir miisy bendroveés j rinkg
tiekiamo gaminio koncepcija ir modelis atitinka
pagrindinius galiojancius reikalavimus, jtrauktus
| Zemiau nurodytas direktyvas. Jei gaminys
modifikuojamas, nesuderinus iy modifikacijy
su masy bendrove, $i deklaracija nustoja
galioti.

Galiojantys nutarimai, kuriuos atitinka
minétas gaminys

Patvirtinta, kad auk$¢iau minétas gaminys
atitinka reikalavimus pagal R&TTE direktyvos
1999/5/EB 3 skyriy. Be to, patvirtinta, kad
laikomasi tokiy normy:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 2007.06.01

Axel Becker, Jmonés vadovybé

puldi valgusdiood vilgub esmalt
aeglaselt ja hakkab dnnestunud salvestus-
protsessi jarel kiiremini vilkuma.

4. Laske pariluspuldi ja salvestava puldi
klahvid lahti.

Viige labi talitiuskontroll. Talitlushaire korral
korrake samme 1 kuni 4.

TAHELEPANU!

Kui vajutate salvestusprotsessi ajal
pariluspuldi klahvile, siis v6ib vérav liikuma
hakata, kui puldile programmeeritud
vastuvétja asub laheduses.

NB!

Kui lasete aeglase vilkumise ajal salvestava
puldi klahvi lahti, siis salvestusprotsess
katkeb.

Joonis 3
Klahyi

1 akti imine ja i imine
Vajutage korraks vahelduvalt mélemale
vélimisele klahvile; jarjekord pole oluline.

Kui toiming 6nnestub, siis edastab valgus-
diood jargmised signaalid:

« klahvilukk aktiveeritud — liihike signaal

« klahvilukk deaktiveeritud — pikk signaal

Joonis 4

Patarei paigaldamine ja vahetamine
Selles kaugjuhtimispuldis tohib kasutada
ainult patareisid CR2025. Patarei tuleb toosi
asetada oigetpidi.

EU tootjadeklaratsioon

Tootja
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Toode
Ukseajamite kaugjuhtimispult ja tarvikud

Toote nimetus HSP4
Toote téhis HSP4-868
Seadme tiilip HSP4
Sagedus 868,3 MHz
Téhis CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Ulalnimetatud toode vastab oma Ulesehituselt
ja tulbilt ning meie poolt ringlusse lastud
mudeli poolest allpool toodud direktiivide
nduetele. Kui toodet muudetakse meiega
kooskolastamata, siis kaotab see deklaratsioon
kehtivuse.

Asjassepuutuvad sétted, millele toode
vastab

Ulalnimetatud toote vastavus direktiivide
nduetele vastavalt direktiivi 1999/5/EU
artiklile 3 on téendatud jargmiste standardite
jargimisega:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

Volitatud esindaja Axel Becker
Juhatus



| LATVIESU VALODA

Svarigi noradijumi

Sargat pultis no bérniem!

Pultis drikst lietot personas, kuras ir
iepazistinatas ar talvadamo vartu iekartas
darbibu. Lietojiet talvadibas pulti, vizuali kon-
trol&jot vartus! Talvadibas programmésana
vienmér javeic garaza piedzinas tuvumal
Talvadibas pults ekspluatacija izmantojiet
tikai originalas detalas!

Sargajiet talvadibas pultis no tieSu saules
staru iedarbibas!

Sargajiet talvadibas pultis no mitruma un
putekliem!

Ja Sie noradijumi netiek nemti véra
un iericé iekllst mitrums, var rasties
darbibas trauc&jumi!

Pielaujama apkartéjas vides temperatira:
-20 °C lidz +60 °C

Vides akli var i
pults darbibas diapazonu!

Talvadibas pults darbibas diapazons var
tikt i e roat i .

GSM 900-mobilos telefonus.

1. attéls

Talvadibas pults HSP4 apraksts
gaismas diode

vadibas taustini

baterijas nodalijums
baterija CR2025

atslégas gredzens

@CEGE®

2. attéls
Talvadibas pults programmésana

Noradijums

Ja garaza nav atseviskas ieejas, tad katru
jauno programmas iestatijumu veiciet vai art
mainiet to, atrodoties garaza!

Programmeéjot un papildinot talvadibas
iestatijumus, pievérsiet uzmanibu tam, lai
vartu vérsanas trajektorija neatrastos ne
cilveki, ne priekSmeti.

. Raiditajs, kuram kods “janodod" (atminas
signala raiditajs) - @ un raiditajs, kuram
kods jaieprogrammé (ieprogramméjamais
raiditajs) - , jatur viens otram blakus.

. Nospiediet atminas signala raiditaja taustinu
un turiet to nospiestu. Pults gaismas diode
deg bez partraukuma.

N

Noradijums
Taustinu bloké$anas funkcija ir jaaktivizé
— skat. 3. att.

3. Uzreiz péc tam nospiediet
ieprogrammejamas pults vélamo taustinu
un turiet to nospiestu — ieprogramméjamas
pults
gaismas diode vispirms mirgos Iénam un,
ja ieprogrammésana biis notikusi veiksmigi,
saks mirgot atrak.

4. Atlaidiet atminas raiditaja un
ieprogrammejama raiditaja taustinus.

Veiciet funkcijas parbaudi! Darbibas
traucéjumu gadijuma atkartojiet 1 - 4 darbibu.

UZMANIBU!
Progr es laika, iezot kadu
ieprog &jamas pults i ir

iespéjams iedarbinat vartus, ja tuvuma
atrodas kads uz $o funkciju ieprogram-
méts uztvergjs!

Noradijums

Ja lénas mirgo$anas laika iestatijumu raiditaja
taustin$ tiek atlaists, iestatijumu process tiek
partraukts.

3. attéls

Taustinu blok
deaktivizéSana
Abi argjie apkalpo$anas taustini parmainus
pavisam Tsi janospieZ; seciba nav svariga.
Ja programmésana ir veiksmigi pabeigta,
iedegas gaismas diode:
* Taustinu bloké$anas funkcija ir aktivizéta
— tris Tsi signali
* Taustinu bloké$anas funkcija ir deaktivizéta
— gars signals

4. attéls

Baterijas ievieto$ana un nomaina

Sai talvadibas pultij ir izmantojamas tikai
un vienigi CR2025-tipa baterijas. Ludzu,
uzmanieties, lai polaritate batu pareiza.

ES raZotaja deklaracija

Razotajs
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produkts
Vartu piedzinas mehanismu talvadibas pults
un piederumi

RaZojuma kods HSP4
RaZojuma markéjums HSP4-868
lerices tips HSP4
Frekvence 868,3 MHz

C€ 0682

CE-markéjums

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Augstak minétais produkts misu tirdznieciba
ieviests dotaja izpildijuma un modifikacija
tas atbilst attiecigi zemak uzskaitito uzskaitito
direktivu pamatprasibam. Ja produktam tiek
veiktas ar mums iepriek$ nesaskanotas
izmainas, 81 deklaracija nav spéka.

Noteikumi, kuriem Sis produkts atbilst
Augstak minéta produkta atbilstiba direktivu
prasibam saskana ar R&TTE-direktivu
1999/5/EK 3. pantu tiek pamatota, ievérojot
$adus standartus:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 2007. gada 1. junija

pilnv. Axel Becker
Uznémuma vaditajs

HSP4

| HRVATSKI

Vazne napomene

Daljinski upravljaci nisu djecje igracke!
Daljinskim upravljacima mogu se koristiti koje
su upucene u rad sustava vrata na daljinsko
upravljanje! Daljinskim se koristite iskljuéivo
kad se nalazite u vidnom polju vrata!
Programiranje daljinskog upravljanja vrsi se
uvijek u garaZi u blizini motora!

Za pokretanje daljinskog upravljanja koristite
iskljucivo originalne dijelove!

Daljinske upravljace treba §tititi od izravne
sunceve svjetlosti!

Daljinske upravljace treba $tititi od viage i
prasine!

Ukoliko se ne pridrzavate uputa i viaga
prodre u daljinski to moze uzrokovati
smetnje!

Dozvoljena temperatura okoline:
-20 °C do +60 °C

Lokalni uvjeti mogu utjecati na dometa
daljinskog upravljaca!

Mobiteli GSM 900 mogu utjecati na domet
radijskog daljinskog upravljac¢a kad se
koriste istovremeno.

Slika 1
Opis daljinskog upravljaca HSP4
@ LED

() tipke za rukovanje
(©  prostor za bateriju
@ baterija CR2025
(© prsten kljuéa

Slika 2
Prosirenje daljinskog upravljanja

Napomena

Ukoliko ne postoji zasebni prilaz garazi svaka
promjena ili proirenje programiranja provodi
se unutar same garaze.

Prilikom programiranja ili prosirenja daljinskog
upravljanja trebate paziti na to da se u podrucju
kretanja vrata ne nalaze ljudi ili predmeti.

. Odasilja¢ koji “daje” (davatelj) @ i odasilja¢
koji “prima” (primatelj) kod postavite
neposredno jednog uz drugi.

. Pritisnuti doti¢nu tipku na odasiljacu koji
daje kod i tako ju drzati. LED svjetlo na
daljinskom koji daje kod sada kontinuirano
svijetli.

IS

Napomena
Deaktivirajte blokadu tipki — vidi sliku 3.

3. Odmah zatim pritisnuti tipku koju Zelite
snimiti na daljinskom koji prima kod te
tipku drzati pritisnutom — LED svijetlo na
daljinskom koji prima kod prvih 4 sekunde
lagano treperi a kad je ucitavanje uspjes$no
zavr$eno pocne brzo treptati.

4. Pustiti tipke na oba daljinska upravljaca.

Provesti probni rad! Ukoliko rad nije
odgovarajuci ponoviti korake od 1 do 4.

PAZNJA!

Tokom uéitavanja podataka mozete
pokrenuti vrata pritiskom na neku od tipki
upravljaca koji daje kod, a ako se u blizini
nalazi prijemnik koji je tako programiran!

Napomena

Ako za vrijeme sporog treptanja svjetla
pustite tipku na upravljacu na koji se unosi
kod, prekida se unos podataka.

Slika 3

ip aktivir irana
Obje tipke pritisnite kratko i naizmjeniéno;
redoslijed pri tom nije bitan.
Ukoliko je postupak bio uspjesan, to ée biti
prikazano sliede¢im LED signalima:
* Blokada tipkovnice aktivirana

— tri kratka signala
* Blokada tipkovnice deaktivirana

— jedan dugi signal

«v> Ekspluatacijas instrukcija
Talvadibas pults HSP4

@ Uputa za rukovanje
Daljinski upravlja¢ HSP4

o Uputstvo za rukovanje
Daljinski upravlja¢ HSP4
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Slika 4
L

baterije
baterije

Kod ovog daljinskog upravlja¢a koristi se iskl-
jucivo tip baterije CR2025. Molimo Vas da
pazite na polarnost.

EG- izjava proizvodaca

Proizvodaé
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Proizvod
Daljinski upravlja¢ za motore i dodatni pribor

Oznaka proizvoda HSP4
Vrsta proizvoda HSP4-868
Tip stroja HSP4
Frekvencija 868,3 MHz
CE- oznaka C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Gore opisani proizvodi temeljem svoje
koncepcije i na¢inom izrade odgovaraju
dotiénim odredbama o sigurnosti i valjanosti.
Ukoliko se na proizvodu vr$e promjene koje
nismo odobrili ova izjava gubi svoju valjanost.

Odredbe, kojima odgovara ovaj proizvod
Sukladnost gore navedenih proizvoda sa
propisima sukladno ¢lanku 3 smjernica

R & TTE-smjernica 1999/5/EG dokazana

je pridrzavanjem sljedecih normi:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, dana 01. lipnja 2007.

i

ppa. Axel Becker

| SRPSKI

Vazne napomene

Daljinski upravlja¢ ne sme da dospe u decje
ruke! Daljinski upravlja¢ smeju koristiti samo
osobe koje su upucene u nacin rada vrata na
daljinsko upravljanje! Daljinski upravlja¢
smete koristiti iskljuéivo ako se vrata nalaze
u Vasem vidnom polju! Daljinski upravljaé
treba programirati isklju¢ivo u garaZi, u blizini
pogonskog uredaja!

Prilikom stavljanja daljinskog upravljanja u
pogon smeju se koristiti isklju¢ivo orginalni
delovi!

Uredaje treba zastititi od direktne izloZenosti
suncu!

Daljinski upravljac treba zastititi od viage i
prasine!

Ukoliko se ne pridrzavate ovih uputstava
moze vlaga prodreti u uredaj i pokvariti ga!

Dozvoljena okolna temperatura:
-20 °C do +60 °C

Okolnosti na mestu ugradnje mogu uticati
na domet daljinskog upravljaca!

GSM 900 mobilne telefone mogu prilikom
istovremene upotrebe uticati na radijus
daljinskog upravljaca.

Slika 1

Daljinski upravlja¢ HSP4
LED - svetleca dioda

(®  komandna dugmeta

©  kudidte baterije
baterija CR2025

(e  privezak

Slika 2
Dodavanje novih daljinskih upravljaca

Upozorenje

Ukoliko postoji samo jedan ulaz u garazu,
neophodno je sve promene ili dodatna pro-
gramiranja provoditi iz garaze.

Prilikom programiranja ili prosirenja funkcija
daljinskog upravljanja treba obratiti paznju da
se u neposrednoj blizini vrata ne nalaze osobe
ili predmeti.

. Odasilja¢ sa koga se kod prenosi @
(izvorni odasiljac) treba drzati direktno
pored odasiljaca na koji se kdd prenosi
(ciljni odasiljac).

. Pritisnite Zeljeno dugme na izvornom
odasiljatu i drzite ga pritisnutim. Sa
svetleéa dioda (LED) izvornog oda:
stalno svetli.

N

Upozorenje
Blokada dugmada mora biti deaktivirana
— vidi sliku 3.

w

. Odmah zatim pritisnite i drZite pritisnutim
Zeljeno dugme na cilinom odasiljacu —
svetleéa dioda (LED) ciljnog odasiljaca
prvo lagano zatreperi, a ako je postupak
uspesno sproveden onda zatreperi brze.

4. Otpustite dugmeta izvornog i cilinog

odasiljaca.

Proverite da li sve ispravno funkcionise!
Ukoliko nesto nije u redu, treba ponoviti
postupak prema tackama 1 - 4.

PAZNJA!

Tokom inicijalnog programiranja mogu se
dodirom daljinskog upravljaca sa koga se
kod prenosi aktivirati vrata ukoliko se u
blizini nalazi prijemnik programiran za to!

Upozorenje

Inicijalno programiranje se prekida ako se
tokom laganog treperenja otpusti dugme
cilinog odasiljaca.

Slika 3
At

j anje

Naizmeniéno i kratko pritisnite oba spoljna
komandna dugmeta; pri tome redosled nije
bitan.
Ukoliko je ovaj postupak uspesno izvren,
onda se on prikazuje pomodu sledecih signala
svetlece diode (LED)t:
 Blokada dugmeta aktivirana

— tri kratka signala
* Blokada dugmeta deaktivirana

— jedan dug signal

Slika 4

Umetanje baterije odnosno zamena
baterije

Iskljucivo koristite za ovaj daljinski upravijaé¢
bateriju vrste CR2025. Obratite paznju na
polaritet.

Izjava proizvodaca u skladu sa normama
EZ-a

Proizvodaé
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Proizvod
Daljinski upravlja¢ za motore za garazna
vrata sa priborom

naziv proizvoda HSP4
oznaka proizvoda HSP4-868
tip uredaja HSP4
frekvencija 868,3 MHz
oznaka CE CE€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Na osnovu nacrta i konstrukcije, te u verziji
koju mi plasiramo na trZi$tu odgovaraju
navedeni proizvodi odgovarajucim temeljnim
zahtevima iz propisa navedenih u nastavku
teksta. Ova izjava gubi na vaZnosti ukoliko
se na proizvodu provedu izmene bez naseg
odobrenja.

Proizvod je uskladen sa slede¢im
propisima

Uskladenost gore navedenih proizvoda sa
propisima prema ¢lanu 3 smernice R&TTE
(Radio & Telecommunication Terminal
Equipment, Evropski standard za krajnje
uredaje u telefonskim i radijskim mrezama;
prim. prev.) 1999/5/EG dokumentovana je
pridrzavanjem sledecih normi:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

.

Axel Becker
uprava preduzeca
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ZHMANTIKEZ YNOAEIZEIZ

Ta mAexeplompla dev TPETEL va
TEEPIEPXOVTAL OTA XEPLA TWV TadIV!

Ta mMAeXEPIOTAPLA ETUTPEMETAL VA
XpPnoorolovvTtal Hovo and ATopa Tou
YvwpiCouv Tov TPOTO Aettoupyiag Twv
TNAEKATEUBUVOLEVWY EYKATAOTACEWY TIOPTAG!
‘OTav XPNOWWOTIOIEITE TO TNAEXEIPIOTHPLO
TIPETEL VA EXETE OTTTIKY €AY Pe MV TopTal
O TPOYPAUHATIONOG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU
TIPEMEL VA TPAYUATOTIOLETAL TTAVTA PECA OTO
YKOAPAG, KOVTA OTO PNXAvIoHO PETAd0ooNG
kivnong! Ma va Béoete oe Aettoupyia To
TNAEXEIPIOTIPLO XPNOWOTIOIE(TE ATIOKAEITTIKA
Kal poévo aubevtika eEapmpatal
MpooTateleTe Ta MAEXEPIOTAPIA AMO TV
apeon nAakn aktivoBolial

MpooTateleTe Ta MAEXEPIOTAPIA AMO TV
uypaoia kat m okovn!

Av dev TnpriceTE TNV 0dnyia auTh Kai
€ABe1 uypacia oTo TNA THPIO
EVOEXONEVWG VA ETTNPEACTEI ApVNTIKG N

AeiToupyia Tou!

Erutpenm) Beppokpacia mepiBAAAovTog:
-20 °C éwg +60 °C

O1 ToTKEG KEG umopei va

Tnv euBEAeia Tou TAexEIpIoTNPiou!

H Tautéxpovn AciToupyia KivnToU TNAEP@VOU
og {ovn ouxvoTTwv GSM 900 umopei va

TNV ePBEAEIa TOU 1P

Eikéva 1
MNepiypagn Tou TnAexeipiotnpiou HSP4
LED

(®  MAKTPa XEWIOHOU
©  Onkn unatapiag
@ Mnatapia CR2025
(©®  Mnpehok

Eikéva 2
EnmékTaon Tou ThAEXEIPICHOU

Ymodeign

Av dev undpyel kdrnola Eexwplom| duvatdmra
TPOOBaAoNG OTO YKaPAl, TOTE KABe aAAayn 1
ETIEKTAOT) TWV TPOYPAUUATIOUAV TIPETIEL Va
SIEKTIEPAIOVETAL PECA OTO YKAPAL.

Katé Tov Mpoypauuatiopd Kat my emékTaon
TWV MAEXEPIOTPIWV PPOVTIOTE va pn
BpiokovTal Mpdéowna 1| avTkeileva omy
TEePLOXN Kivnong mg MopTag.

1. Kpamote Tov roundé mou 6a
"KANPOSOTAOEL" TOV KWSIKO (TTOUTOG-
kANPod6g) @ Kal Tov TToumnoé Tou Ba
HABel TOV KWOIKO (MOUMOG-HadnTg) ,
ToV évav Sima otov aAAov.

. MiEoTe TO €MBUPNTO MARKTPO TOU TIOMTIOU-
KANPOJOT Kal KPATHOTE TO TIATNHEVO.

H évdelEn LED Tou moumnou-kAnpodom
TIAPAPEVEL CUVEX(DG QVAUPEWT).

N

Ymodeign
To kAeidwua Twv TMANKTPWVY TIPETIEL Va eival
QMEVEPYOTTOINPEVO - BAETE elkova 3.

3. AUEOWG PETA TIECTE TO TIANKTPO TOU
TIoUnoU-padnT, To oroio erbupeite

Va TPOYPAUUATIOETE, KAl KPATAOTE TO
namuévo — n €vdelgn LED Tou moumnou-
Habnm avaBooPrivel oMy apxr) apyd, Kat
OTN CUVEXEID YPNYOPOTEPA, YEYOVOG TIOU
urodnAwvel Mwg n dladikaoia ekudbnong
KWSIKOU UMMpEe EMTUXNG.

. APrioTe Ta MANKTPA TOU TTOMTIOU-
KANPOJOTN Kal TOU TIOUTOU-pabnT.

IS

AeEayete Evav éleyxo Aettoupyiag!
Av To MAexelploplo de AetToupyel
Kavovika, enavaidBete ta Prjpata 1 - 4.

MPOZOXH!!

Me TnVv evepyomoinon Tou moumoy-
KAnpod6Tn Kartd Tn didpkeia TNG EKPabnong
Hmopei va mpokAnBei kivnon Tng méprag, av
BpioKETAI KOVTA KATTI0I0G SEKTNG TTOU EXEI
TIpOYPAPNATIOTEI Yia auTh Tn AsiToupyia!

Ymodeign

Av aneAeuBep®OETE TO MANKTPO TOU
TIOPTTOU-HaBN™ evd autog avaBooprvel
apyd, n dadkaoia eKPABnong dlaKOTTETAL.

Eikéva 3

oY on. oY Tou
KAEIBWHATOG MARKTPWV
MéZete ta dU0 eEWTEPIKA TANKTPA XEIPIOUOU
oUvTopa Kat evaAAag; dev €xel onuaoia pe
mola oepd.
H emutuxnuévn oAoKApwon aumg mg
dladkaoiag urodnAdveTal he Ta EAG onpata
mg évdelgng LED:
* KAeidwpa MANKTPWVY EVEPYOTIOINUEVO

— Tpia ouvTOoHa orpaTa
* KAgidwpa MANKTPWVY aTeVEPYOTIONUEVO

— éva pakpdg didpkelag onua

Eikéva 4

TomoBéTnon 1 ahAayn Tng umarapiag

la To MAEXEPIOTPIO AUTO TIPETIEL Va

XPNOIHOTIOLE(TAl ATTOKAEIOTIKA Kal POVO

unatapia TOMou CR2025. ®povTioTe yia
M OWOTr) TOTIOBEMON TWV TOAWV.

AnRAwon cuppépewong EK

KaraokevaoTiig
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Mpoiov
TNAEXEPIOTAPIO YIA UNXAVICHOUG TIOPTOV
Kal eEapmuata

XapakTnpiopog mpoTovTog HSP4

Zfpavon mpoiovTog HSP4-868
Tomog cuokeug HSP4

ZuxvoTnta 868,3 MHz
Zfpa CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

O oxedlaopodg Kat N KATAoKeun mg ékdoong
TOU TIPOAVAPEPBEVTOG TIPOLOVTOG TIOU
KUKAO(OPNOE amoé ePAg OTO EUMOPLO,
OUHPOPPOVOVTAL HE TIG KUPLEG, BACIKES
anatmoelg Twv akoAoUBwY KaTeuBuvTPLWY
odnywv. H mapouca dMAwon mavel va IoXUeL
OE TIEPITTTWON W CUNPWVNHEVNG
TPOTIOTOMONG TOU MPOLOVTOG.

Kupieg Si1aTa&eig mou agopolv To mpoiov

H ouppdpewon Tou TpoavapepBEVTOq
TPOLOVTOG HE TIG TIPOJIAYPAPEG TWV OdNYILV
OUMP. HE TO ApBPO 3 TWV KAVOVIOHMV
R&TTE-1999/5/EK eival anodedetydévn pHEow
™G TPNONG TWV aKOAOUBWY TIPOBIAYPAPRV:
EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

a/a Axel Becker,
levikn) dlevBuvon

HSP4

@® 03nyieg xpnong
TnAexeplomplo HSP4

& Instructiuni de folosire
Telecomanda HSP4

@ WMHCTPYKLMA 3a eKcnnoatauma
Pvyen npenasaten HSP4

05.2007 TR20A021 RE
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Indicatii importante

Telecomenzile nu pot fi lasate la indeméana
copiilor!

Telecomenzile nu pot fi utilizate decat de catre
persoane instruite in ceea ce priveste modul
de functionare al instalatiilor cu usi telecoman-
date.

Utilizarea telecomenczii trebuie sa se efectueze
in campul vizual al usii!

Programarea telecomenzii trebuie efectuata
in interiorul garajului, in apropierea actionarii!
Pentru punerea in functiune a telecomenzii
trebuie utilizate exclusiv piese originale!

Telecomentzile trebuie ferite de razele directe
ale soarelui!

Telecomenzile trebuie ferite de umiditate si
praf!

in caz de nerespectare a acestor instructiuni,
functionarea poate fi afectata!

Temperatura admisa a mediului ambiant:
-20 °C pana la +60 °C

Particularitatile locale pot influenta raza de

actiune a telecomenzii.

Mobilele GSM pot influenta raza de actiune
\ : SO

a a

Figura 1
Descrierea telecomenzii HSP4
LED
() Tastele
©  locasul bateriilor
Baterie CR2025
(© Inelul pentru chei

Figura 2
Programarea telecomenzii

Indicatie
Daca nu exista un acces separat catre garaj,
orice modificare sau setare a programarilor
trebuie efectuata in interiorul garajului!

La programarea telecomenzii trebuie avut in
vedere sa nu se afle nici persoane si nici obiecte
in zona de deschidere a usii.

. Tineti emitatorul care trebuie sa ,transmita“
codul (emitator transmitétor) @ si emitatorul
care trebuie sa invete codul (emitator elev)

exact unul langa celalalt.

2. Apasati tasta dorita a emitatorului
transmitator si mentineti-o apasata — acum
LED-ul emitatorului transmitator este aprins
continuu.

Indicatie

Blocajul tastelor trebuie s fie dezactivat
- vezi figura 3.

3. Imediat dupa aceea apéasati tasta dorita,
care trebuie sa invete, a emitatorului elev si
mentineti-o apasata. LED-ul emitatorului
elev incepe sa clipeasca intermitent, mai
intai rar timp de 4 secunde si apoi repede
pe masura ce invata.

Eliberati tastele de la emitatorul transmitator
si emitatorul elev!

>

1x3 Volt
CR2025 Qg\+
. &

Trebuie efectuata o verificare a functionarii!
In cazul unei functionari anormale trebuie
repetati pasii 1-4!

ATENTIE!

in timpul procesului de invatare poate fi
declansata o cursa a usii prin activarea
receptorului acesteia daca in apropiere se
afla un receptor programat pentru acest
lucru.

Indicatie
Daca in timpul clipirii intermitente rare se
eliberezéa tasta emitatorului elev procesul
de invatare se anuleaza.

Figura 3
Activarea / ezactivarea blocérii tastelor
Tastele se apasa alternativ, scurt; ordinea este
aleatoare.

Daca acest proces este inchieiat cu succes,
acest lucru este semnalizat de LED prin
urmétoarele semnale:

* Blocaj tasta activat — trei semnale scurte

* Blocaj tasta dezactivat — un semnal lung

Figura 4

bateriei, resp
bateriei
La aceasta telecomanda se poate folosi
exclusiv bateria de tip CR2025. Va rugam
sa respectati polaritatea corecta.

Declaratia producatorului

Producétor
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

Produs
Telecomenzi pentru actionéri electrice si
accesorii

Articol, denumire HSP4
Articol-marcare HSP4-868
Tip aparat HSP4
Frecventa 868,3 MHz
Marcare CE C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

Produsele sus mentionate corespund pe baza
conceptiei si constructiei lor, in forma pusa

de noi in circulatie, cerintelor de baza ale
normativelor indicate mai jos. La o modificare
a produsului fara aprobarea noastra, prezenta
declaratie isi pierde valabilitatea.

Normative cérora le corespunde produsul
Concordanta produselor sus numite cu
prescriptiile normelor conform articolului 3
din Normativul R&TTE 1999/5/EG a fost
demonstrata prin respectarea urmatoarelor
norme:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3

Steinhagen, 01.06.2007

ppa. Axel Becker
Director

| BBArAPCKU

Ba)kHu ykasaHuA

PwyHuTE Npeasateny He TpAGBa fa nonaaat
B pbleTe Ha Aeual PbyHUTe Npegasareni
TpAGBa /a Ce U3MON3Bar Camo OT SMLA, KOUTO
ca 3ano3HaTit C HaunHa Ha (hyHKUNOHMpaHe
Ha INCTaHLIMOHHO yrpasnABaHara Bparal
/13nonaBaHeTo Ha PbYHUA Npeaasaren TpAGea
[1a CTaBa caMmo Mpu BU3yaneH KOHTaKT ¢
Bpararal MporpaMMpaHeTo Ha AUCTaHLMOHHOTO
ynpaBneHue TpAGBaA BUHArM Aa ctasa B
rapaxa, B 61IM30CT 10 3a7BNXBaHETO!

3a nyckaHeTo B ekcrnoatauuA Ha
[ICTaHUMOHHOTO yrpaBneHne TpAGBa Aa

Ce M3Mon3ear camo OpUriHasHu YacTu!
PbyHUTe Npesasatenv TpAGBa Aa ce
3aWuTaBar OT AMPEKTHA CITbHYEBa CBETNMHA!
PbyHUTe Npesasatenv TpAGBa Aa ce
3awuTasar ot Bnara v npax!

Mpn HaTe3uny
BCNeACTBME HaBNU3aHe Ha Bnara, MoXe Aa
ce BbLB Tal

[onycTma Temneparypa Ha OKofnHaTa cpeaa:
-20 °C po +60 °C

MecTHuTe ocobeHocTM moraTt ga
OKaXkaT BNIUAHUE BbpXy obxBaTa
Ha auc Toy

Ha
GSM 900 moXke fa oKaxe BNuAHME
BbpXy obxBaTa.

ur. 1

OnucaHue Ha pbyHUA npepasaTten HSP4
LED-uHavkauva

ByToHu

He3no 3a 6aTepuATa

Barepua CR2025

Knioyoabpxaren

@CEG®

ur. 2
Ha O

ynpaenetue

YkasaHue

AKO rapaxbT He pa3riofara ¢ OTAeNeH BXOA,
BCAKO N3MEHEHWE UMW PasLUMPEHIE Ha
nporpamMMpaHeTo TpAGBa Aa ce Nposexaa
BbB BLTPELHOCTTA Ha rapaxa.

IMpy NporpamMMpaHeTo 1 pasLMpPABAHETO Ha
[MCTAHLIMOHHOTO yrpasrieHne TpAGBa aa ce
cneaw, B 06nacTTa Ha [B/XeHNe Ha Bparata
[ia HAMA LA I NpeameTy.

. [pbXTe npeaaearens, KOUTO TpAGBa
Aa “npexebpnn” Koaa (MpexBbpiALy
npenasaren) (A) v npeaasarens, KOTo
TpABBa /@ Hacneav Koaa (HacneaAsaly
npeaasarern) (B), HenocpeacTBEHO eanH
10 Apyr.

2. HaTtucHeTe enaHuA 6yTOH Ha

NPeXBLPMALLNA Npeaasaten 1 ro

3aapbxTe HatucHar. Cera LED-

VHAVKALWMATA Ha TO3W npefasaren

CBETU NPOABLIKUTENHO.

YkasaHue
BrokupoBkara Ha Knasuarypara TpAGea fa e
AeaKTUBMpaHa — BUX cur. 3.

w

. Beanara cnep ToBa HaTuCHETE XenaHuA
GyTOH Ha HacneaABalUMA Npeaasarten 1 ro
3afpbXTe HaTucHat — LED-uHavkaunATa
My 3arno4sa aa mura 6aBHo, a cnef ToBa,
aKo MPEeXBBLPIIAHETO € YCMELIHO - M0-6bP30.

IS

. OcBo6oaeTe 6yTOHUTE Ha NPEXBBPALMA
V HacneAABalMA NpeaaBaren.

MpoBeneTe TecT 3a hyHKUMOHANHOCT!
IMpy HenpaBuUIHO (yHKLMOHMPaHe NoBTopeTe
CTbhkK 1 - 4.

BHUMAHME!
TMo Bpeme Ha NPeXBLP/AHETO Ha KOAa,
npu 3aAeiCTBaHETO Ha NPeXBbPNAWMA

en, MoXe fAa ce
3aABMKBaHe Ha BpaTara, ako B 6n1u3ocT ce
Hamupa npor 3aToBar

YkazaHue

AKO BYTOHBT Ha HacneAABaLMA NpeaaBaTen
6bae ocBoboAeH No Bpeme Ha 6aBHOTO
MUraHe, MpoLechT Ce MpeKbeaa.

@ur. 3

AKTUBMpaHe/aeaKTUBMpaHe Ha

6nokupoBKara Ha Knaesuatypara

HatucHeTe 6bp30 ABaTta KpaiiHu 6yToHa

e[vH criesl ApYr; NOCNEA0oBaTEeNHOCTTa e

NpoM3BOsHA.

YcnexsT Ha onepaLvATa ce ykassa CbC

cnefHUTe curHanu, nanbysanu ot LED-

MHAMKAUVATA:

 aKTUBMpaHa 6IOKMPOBKa Ha Knasuarypara
— TPV KpaTKu curHana

* [leakTvBMpaHa GroKVPOBKa Ha Krasnarypara
— €QVIH NPOIBIKUTENEH CUrHar

@ur. 4

MocTaBAHe, pecn. cmAHa Ha 6aTepuATa
Toan pwueH npeaasaten TpAGea Aa ce
M3Mon3sa eINHCTBEHO C 6aTepuA oT
Tuna CR2025. Cnepete 3a NpaBUIHOTO
pasnonoxeHne Ha nomcuTe.

Lek Ha
u3anckBaHuATa Ha EO

Tena cnopen

Mpoussoauten
Verkaufsgesellschaft KG
Upheider Weg 94-98
D-33803 Steinhagen

MpoaykT
PbyeH npeaaBaten 3a 3a[BMksaHe Ha
BpaTU 1 MPUHAANEXHOCTI

HaumeHoBaHue Ha apTukyna HSP4
O6o3Ha4yeHune Ha apTukyna HSP4-868

Tun ycTtpoiicTBo HSP4
YecToTa 868,3 MHz
CE-0603Ha4eHne C€ 0682

Intended for use in all EU countries, Norway,
Switzerland and others.

[OPEMnOCOHEHNAT MPOAYKT, Bb3 OCHOBA

Ha KOHCTPYKTUBHWUA CU 3aMUCBI 1 Ha
M3MBLIIHEHNETO, MYCHATO OT HAC Ha nasapa,
OTrOBapA Ha CbOTBETHUTE OCHOBHU
M3MCKBAHUA 3a 6E30MNaCHOCT 1 XurneHa

B LMTUPaHNTE NO-A0MY AMPEKTUBU.

IMpyu NpomAHa Ha NpoayKTa, HecbrnacysaHa
C Hac, HacToAlaTa AeKnapauva rybu cBoATa
BaNNAHOCT.

CboTBETHM pa3nopeabu, Ha KOUTO
oTrosapA npoaykTa

CBOTBETCTBMETO Ha MOCOYEHMA MO-rope
NPOAYKT C pasnopeAdbuTe Ha AMPEKTUBUTE
cbrnacHo 4n. 3 Ha R & TTE-aupekTuBuTe
1999/5/EG 6ele AokasaHo Ypes crnas3BaHeTo
Ha CNeAHNTE HOPMU:

EN 60950

EN 301 489-1

EN 301 489-3

EN 300 220-1

EN 300 220-3
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Mo nbnHomoLwme
Axel Becker
ynpasuTen



